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Az „érdekvonal“.
A félhivatalosakat Szerbiának hadá­

szati territóriumul való felhasználásának 
kérdése kezdi elfoglalni. Erről a kérdésről, 
alapos értesüléseink folytán, mi voltunk 
oly szerencsések először hirt adni. Ez bo- 
szuságot szült, mert korainak látszott, a 
bécsi orosz-barát körök előtt oly „titok" 
szellőztetése, melyet el nem tagadhatnak, 
bár igyekeznek értelméből, jelentőségéből, 
s az eddig tett diplomatiai lépésekből ki­
forgatni.

Sajnáljuk a boszuságot, de nem te­
hetünk róla. Ep oly kevéssé tehetünk, mint 
nem tehetünk, midőn Andrássy Gyula gr. 
ur megleezkéztetéséről hoztunk' tudósitásf a 
torok küldöttség rascsuki feltartóztatása 
alkalmából. Avagy talán arról tehetünk, 
hogy a szláv proclamatiók és Rodieh ur 
műveletei lapunk által lőnek köztudomásra 
hozva

De mi is volt bécsi levelünkben V Volt 
szó azon lépésekről, a melyeket az urosz 
kormány diplomatiai utón tett. hogy az 
osztrák udvar beleegyezését megnyerje a 
kladovai átkeléshez. \ olt továbbá szó ar­
ról, hogy az orosz diplomatiai körökben 
reménységet táplálnak az osztrák-magyar 
döntő körök beleegyezése iránt. Volt végre 
szó arról, hogy a Becs által látamozott 
szabad mars-routa megnyerésével legyünk 
r-lkészülve az orosz hadak átvonulásához 
Szerbián keresztül.

így volt ez megírva. S mi a forrás 
hiteles volta mellett oly fontosnak tartottuk 
ez értesüléseket, hogy különösen is felhív­
tuk rá a közönség figyelmét. Most aztán 
kezdik minden oldalról feszegetni a tár­
gyat. A nyúl ki van ugratva a bokorból, 
iramodnak utána félhivatalosan is, már a 
mint ez szokás fedezni az elngratást.

Beismerik immár, hogy mentői ke­
vésbé bir az orosz hadsereg előrenyomulni az 
eddig átvitt és élelmezési, meg összekötte­
tni szűkülésben szenvedő hadaival, annál 
érezhetőbbé válik számára Szerbián is utat 
nyitni. Az orosz czár. ki előtt nincs szer­
ződés, melyet megtart, mert hát Gorcsa- 
koff szerint ezek csak arra valók, hogy 
legyen mit megváltoztatni vagy széttépni; 
az orosz czár. kinek elődeiről az angolok 
megírták, hogy fogalmuk sincs az adott 
szó szentségéről: könnyen kiadná hadai­
nak a parancsot Szerbián keresztül vo­
nulni, ha kisebb hatalmasság volna szom­
szédjában. De most hátba kapni még Ausz­
tria-Magyarországot is, annyi volna, mint 
egy sziliig a Duna mentében hagyni hó­
dító hadait.

Erőszakkal tehát nem foreirozható a 
dolog. De forcirozni kell mégis máskülön­
ben ő felségének dicsőséges hadai „se ide 
se oda.' kard sem kell rájuk elpusztulnak 
élelemhiánya, betegség és féreg miatt. S 
mert minden áron szeretnének átmenni 
Kladováuál, az orosz diplomatia összes for­
télyait, minden befolyását igénybe veszi, 
hogy a bécsi orosz körök pánszláv reac- 
tionáriusok és granicsár katonatisztek köz­
benjárására ez engedményt megkapja.

Bíznak is erősen, hogy sikerülni fog 
kieszközölni az átkelés megengedését, da-

ezára a biztosításoknak, melyeket a czár 
Szerbia magatartását illetőleg tett. A vér­
ben fürdő czár megunta a vérontást, Így 
szól az orosz diplomatia ravasz hangja, 
azért akarna átmenni (Hadovánál, hogy 
véget vessen a haszontalan emberölésnek. 
Ez átkeléssel rögtön ímegkönnyebülne fel­
adata, melyet az orosz dipiomatia több-keve­
sebb áldozattal elérhetőnek hisz.

Ez a pompás logika. A gyilkos urak 
panaszkodnak a vérontás ellen. Hát ki 
kényszeri tette Oroszországot, hogy menjen 
vért ontani. S ha már elment, mit kéri e 
monarchiát, hogy segítse feladatai megol­
dásában. Ott az ut, tessék menni azon a 
melyen megindult. Ezt felelhetjük mi. És 
azt kell felelni külügyi kormányunknak is.

A legnagyobb kormányzati gazság 
volna megengedni, hogy Oroszország fel­
használhassa Szerbiának területét. Gazság 
volna azon biztosítások miatt, melyeket Tö­
rökországnak tettek. De gazság volna ön­
magunk miatt önmagunk ellen is. Szerbiá­
nak nem szabad actióba lépni : Szerbia ac- 
tióba lépését, vagy a szerb területnek ha­
dászati ezelokbol való kiaknázását mindig 
casus belli gyanánt igyekeztek feltüntetni 
a hivatalos körök. De nem kellett hozzá 
diplomatiai avatottság sem, kitűnt az orosz 
hadsereg stratégiai mozdulataiból, kitűnt 
Szerbia mozdulatlanságából, hogy Oroszor­
szág figyelmeztetve lón és ennek megfelelő 
ígéretet tett Szerbiának kihagyására a já­
tékból. J

Nem annyi volna-e monarchiánk, e 
hírhedt nagyhatalom részéről, mint orosz 
befolyás alatt állani. az orosz diplomatia 
készköteles szolgájává, az orosz háború 
bűnrészesévé lenni, ha még ez érdekvona­
lat is felszabadítják a megrekedt barbar 
invasio előtt. Már gondolatnak is elvisel- 
hetlen ily megalázó szövetségi viszony. S 
mi tagadás önérzetes politika mellett, még 
álmodni sem volna szabad afféle fordulat- 
ról, a mely a rothadás olvállapotát tüntetné 
fel, a minő csak bomlott eszű, vagy meg­
vesztegethető jellemű hanyatlásnak indult 
vezetőknél található. Fájdalom a bizalmat­
lanság, melylyel színtelen, vagy kapkodó, 
félszeg, vagy eszeveszett politikánkat, kísér­
jük a keleti viszonyok erősebb bonyolódása 
óta. nekünk még e gondolatnak is elvisel- 
hetlen dolgot is az eshetőség körébe kell 
vonnunk, és a szerint óvnunk monarchiánk 
vezetőit.

Fontolják meg, hogy a kladovai átke­
lés megengedésével a monarchia mint 
nagyhatalom abdicált az orosz előtt. Szava, 
biztosításai, tekintélye attól a pillanattól 
nem számítanak, a mely pillanatban le­
mond, hogy érdekeit megóvja és tényező 
legyen a Keleten. A monarchia, mely szá­
mit, casus bellinek tekinti az átkelést szerb 
területen.

Ma déli 12 órakor minisztertanács tarta­
tott, melyre pontban tizenkettőkor megjelentek 
Trefort Ágoston, Szende Béla, b. Bedekovics és 
Széli Kálmán miniszterek. K tanácskozás a teg­
napi minisztertanácsban el nem intézeti, ügyeket 
tárgyalta. ’

D i? y 3, n e miniszteri tanácsról, melyben 
nevezetesen a jövőheti teendőket állapították meg,

Írja a „B. 0.“: megbeszéltek több kormányzati ügyet 
valamint néhány a különböző minisztériumokban 
kidolgozott törvényjavaslatot is Az 1878-iki bud- 
get-tervezetet a jövő héten állítják össze s a jövő 
ülésszak kezdetén mindenesetre előterjesztik, akár 
lesz ideje a tárgyalásra akár nem.

A h á b o r u.
Bármennyire szépítsék is az oroszok 

ázsiai kudarezukat, most már mégis csak 
beismerik, hogy ki hátráltak Örményország­
ból, vagyis mint a tegnapi alexandropoli 
jelentés mondja, Loris M e 1 i k o f f tábor­
nok, midőn megtudta, hogy a törökök kö­
zelednek, az ágyukat elküldte Hurukda- 
rába és Alexandropolba, s a lovas­
ságot Khadsivalinál, a gyalogságot pedig 
Zaiiunál concentrálta. Hogyan eshetett ez 
meg ? Hiszen az eddigi orosz jelentések sze­
rint az oroszok annyiszor és oly fényes győ­
zelmeket nyertek, hogy a törökök közül csak 
hírmondóul maradhatott életben egy-kettő! 
Az oroszok tehát csak most veszik észre, hogy 
teljesen meg vannak verve, midőn a foly­
tonos vereség következtében már el is fu­
tottak a liarcztérről. Ép úgy jártak, mint 
az egyszeri ember, a ki csak hallgatta, 
hogy mi pufog, s mikor egyszerre vissza­
nézett, hát akkor látta, hogy őt verik.

Bízvást föltehetjük, hogy az oroszok 
megfutamodása nem vetett véget a hábo­
rúnak. A törökök okultak a múlt évi pél­
dákon, s most iparkodni fognak győzelmük 
eredményét kiaknázni. A további sikert 
nagy mértékben fogja nekik biztosítani, 
hogy a kaukázusi népesség azon része is 
csatlakozni fog a lázadáshoz, mely eddig 
az oroszok valószínű győzelmétől való fé­
lelmében moczczani sem mert.

Az oroszok vereségének ilynemű kö­
vetkezményéről még ugyan nem érkezett 
hir Ázsiából; de annál inkább tapasztaljuk 
annak a déli hadsereg hadműveleteire tett 
hatását, mi először is Miklós nagyherczeg 
szembeszökő bábozásában, s másodszor az 
orosz hadviselést mennél kényelmesebbé tenni 
hivatott orosz diplomatiai törekvésekben 
nyilvánul.

Miklós uagyherczeg habozásának kétség­
telen jele, hogy sem a jobb, sem a balszárny 
sem a derékhadról nem érkeznek hírek. Ha 
Mihály nagyherczeg a legvérmesebbremények- 
kel indult Örményország elfoglalására; bizo­
nyosak lehetünk benne, hogy Miklós nagy­
herczeg a sikerben nem is kételkedve lépte 
át a Dunát, erre mutat a déli hadsereg 
könnyelmű elhelyezése is. Ámde a törökök 
Ázsiában csakhamar bebizonyították, hogy 
velők nemcsak játszva elbánni nem lehet, 
de leverésük oly föladat, melyet nagyher- 
czegi hadvezér! talentum még a török had- 
serégnél jóval nagyobb orosz hadsereg­
gel is képtelen megoldani. Pedig az ázsiai 
török hadsereg nem is valami válogatott 
volt. A török kormány Ázsiában csak a 
legroszabbul ruházott s fölszerelt csapato­
kat küldte, melyeknek a rendetlen csapa­
tok igen jelentékeny részét képezték. Ozél- 
jok nem voll más, mint az, x hogy az oro­
szoknak, a mennyire lehet ellentállva, ezek 
ne épen minden akadály nélkül foglalhas­
sák el Kars z kivételével a roszul meg­
erősített várakat.

Az Ázsiában tapasztalt valóban várat­
lan s meglepően gyors eredmény méltán 
gondolkozóba ejthette a czárt, s európai 
hadának vezetőit. Az európai hareztéren a 
török várak nagyobb védelmi, s a török 
hadsereg nagyobb harczképessége, s még 
hozzá a helyrajzi viszonyok is az orosz 
hadsereg részére a győzelem eshetőségét 
kevésbbé valószínűvé s a visszavonulást 
sokkal nehezebbé teszik. Az ázsiai vereség 
csak szégyent hozott Oroszországra, de az 
európai vereség az ebből származható kö­
vetkezmények által jelenlegi szervezetének 
fölbomlását s föld irat! helyzetének belát­
hat lan megváltozását okozhatja.

Ezeknél fogva az orosz had vezérletnek, 
ha — ami bizonyos — kész haditervvel 
ment át a Dunán, e tervet nem kis mér­
tékben kell módosítania, s ennek kivitelére 
minden használható eszközt igénybe vennie.

Ezt szándékozik is tenni Oroszország 
a föntemlitett diplomatiai törekvések utján.

Közelebb említettük azon hirt, hogy 
A u szíri a M a g y a r o r s z á g meg­
engedte Törökországnak az Adriai-tengeren 
levő Kleck kikötő használását. Akkor nem 
tettünk rá megjegyzést, mivel vártuk a hír 
megerősítését. E hir azóta nem bizonyult 
valónak, de tartunk tőle. hogy azért mégis 
való, s miért. Oroszországnak igen nagy 
szüksége van arra, hogy hadseregét Szer- 
bem át élelmezhesse ; ezt azonban nem té­
liemé Szerbia semlegességének megsértése 
s a több irányban tett ígéretek megsze­
gése' nélkül. Ha pedig Törökország valami 
ilvnemü engedményben részesülne, akkor 
ő is méltán követelhetné a szerb területen 
át való élelmezés megengedését. Könnyű 
tehát megérteni, mily okok hozták sző­
nyegre a klecki kikötő kérdését. Hogy az­
tán e kikötőt fogja-e használni Törökor­
szág, az attól függ, hajlandó lesz-e Ausz­
tria-Magyarország e kérdésben alázatos 
szolgája lenni Oroszországnak, s ha igen. 
elfogadja-e Törökország az e tekintetben 
neki fölajánlott szívességet. Akár lesz va­
lami a dologból, akár nem, annyi bizo­
nyos, hogy e kérdést az orosz kormány 
Becsben megpendítette.

Oroszországnak egy másik törekvése 
diplomatiai utón annak kieszközlésére irá­
nyul, hogy engedtessék meg neki szerb te­
rületen át a Balkán mögé kerülni, mit az­
zal indokol, hogy igy kevesebb lesz a vér­
ontás, mint ha seregének a hegyszorosokon 
át fegyverrel kell a Balkán mögé jutást 
kikiizdeni, — természetesen a törökök vé­
rének ontását értvén alatta. TTgy hiszszük, 
hogy a hatalmak és kivált monarchiánk 
Oroszország e kérését az e tekintetben leg­
illetékesebb forum elé, a porta elé fogják 
utasítani Oroszországot, minthogy arra nézve 
Törökországot illeti az elhatározás, hogy 
mennyiben óhajtja hadseregét az orosz fegy­
verektől mcgkiméltetni.

Oroszország továbbá, — mint az 
alábbi hírekből kitűnik, — mindinkább 
kezd megbarátkozni a szerbek közreműkö­
désének eszméjével is. Szerbia rendkívül 
készül a háborúra, mit aligha merne tenni, 
ha Oroszország nem unszolná erre. Harc/,-
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(28-ik folytatás.)
— Ohó!
— Te alattomos vagy. s ellenségimmel szö­

vetkezel.
— Volnának ellenségeid?
— Ép azok, kiket jótéteményeimmel halmoz­

tam. Hisz most is húgaidnál találtalak.
77 Csóka ur erre nagyott fújt, selyem zseb­

kendőjével megtorló homlokát és szólt:
~ Annál jobb, ha te is erről kívánsz beszélni. 

L gyermekek igen boldogtalanok.
Csókáné összecsapta kezeit.
— Az egyik komoly beteg, a másik el van 

vsüggedve. kétségbeesve. Légy irántok Kissé gyön­
géd, kíméletes. Én anyjuknak azt Ígértem, hogy 
tartani s nevelni fogjuk.

— Hát nem tartottam mind kettőt, s nem 
tartom maiglan is, még pedig az egyiket betegen, 
azinek semmi hasznát sem veszem, s csak költsé­
gembe kerül. És nem neveltem ?

— Igen, dörmögé Csóka fogai közt, cse­
lédnek.

A galambszelidségü teremtés két öklét a 
tűzoltó parancsnok szeme elé tartva, villogó sze­
mekkel sziszegte:

~ Hálátlan szörnyeteg! szemrehányással 
mersz illetni, mivel kényes húgaidat dologra ipar- 
'odtam nevelni ? te, ki nélkülem ma is csak olyan 
mindennapi ember volnál, vagy nem én csináltam 
nemied takarékpénztári [igazgatót ? nem kedvem­
ért választottak meg kör-elnöknek? s a tűzoltói 
parancsnokság díszes tisztét vájjon ki kedvéért ru­
házták rád?
,. Csóka ur a fenebbiek elsorolása alatt mindég 
isebb s kisebb lón, úgy hogy drága neje utolsó 
zavarnál a támlából már ki sem látszott.

— Hálátlan! folytatá a nő a fiókból levélcso­
magot vonva elő, nézd, mit áldoztam érted, itt 
vannak báró Hiinpelri levelei, fülig szerelmes volt 
belém Olvasd, mennyi rajongás, költészet, meleg­
ség és mind értem. Szegény Hamburgban főbe 
lőtte magát. Még sokszor csinálok magamnak szem­
rehányást. Itt vannak Kalikó tábornok levelei. Ol­
vasd, mit ir szemeimről? Nézd, ezen levelek Se- 
xerli bankártól vannak, ki meg nem lnllgatatván, 
banataban Amerikába szökött. Van itt olyan is, ki 
íegényes vállolkozás által remélt szivemhez jutni, 
s az Abiuzzákba ment magát megületeni. Mindezek 
daczára én téged választottalak, szivemmel kezemet 
neked ajándékozám. — Érdemetlen vagy rá.

— Megható, megindító, de azt íriszem már 
varnak rám.

— Távozzál hogy ne lássalak.
Csóka urnák is ez lévén forró óhajtása, vil­

lámgyorsan teljesítette.
A delnő megmosolyogta a távozó hőst, s 

aztán tanácsot tartott tükrével, hogy mit változtas­
son piperéjén.

Ez a vasárnap a vásroska évkönyveiben em­
lékezetes marad. Mindenki talpon volt; a „bären- 
zucker hautvolée “ és nyulbörös aristokratia a 
fényűzésben versenyre kelt, a mi selyem és arany 
tartalom volt a szekrényekben, azt mind az ut- 
czákra vitték szellőztetni, a korcsmákból egetverő 
lelkesedés zeneszó mellett hangzott ki; itt-ott egy- 
egy szemérmetlen zászló is elő mert bukkanj. Az 
egész mozgalom ama magányosan álló egy emele­
tes ház felé van irányozva. A tömeg egyszerre hul- 
lámzani kezd, a selyemruháK suhognak, a vörös­
hagyma illatú delnők tolakodnak. A tűzoltó csapat 
közelit, a városka egyik büszkesége; Csóka ur ve­
zeti, rátartósabban mint Blücher, midőn serege 
élén a világ városába bevonult. Sisakja ragyogását 
még a vizipuska fényessége sem homályosithatá el. 
Csapata jól szervezett húsz legényből s egy vizi- 
puskából állt, melyet minden nevezetes ünnepély­
kor az utczákon végig sétáltattak. Ma is részesült 
a közönség ebben a szerencsében, noha a megtisz­
teltetés mást illetett. A felvonult csapat az egy­
emeletes ház előtt foglalt állást. Vihari egy előkelő 
küldöttség élén vonult be a jelzett házba, hogy a 
közvélemény nevében gróf Pillangót a követjelöltség

elfogadására fölkérje. Ujkereszti ezen hamisithatlan 
közvélemény föl serkentésére ötezer forintot utalványo­
zott; úttörőnek megjárja. Egy született báróné, ki 
alamizsnából éldegél, valami terjedelmes hentesné s 
czifra alkuszné társaságában óriási koszorút czi- 
pelt a nőegylet nevében az ünnepelt nagy fér­
fiénak.

Pillangó gróf meg volt hatva, s kinyilatkoz­
tatta, hogy minden tüntetések közt, bár mily 
nagyra becsüli is valamennyit, erre fektet legtöbb 
súlyt, mert erősen hiszi, mikép lehetetlen annak 
elbukni, kit ily szellemdus delnők felkarolnak.

Miután jó indulatáról, s grófi hajlamairól 
jobbra-balra mindenkit biztosított, s harsány élje­
nek közt a tűzoltó csapat felett szemlét tartott, 
kocsijára ült. s a város őrangyalához hajtatott.

A hullámzás lassan csillapulni kezdett, s 
Turkevy, ki ezen sületlen játékot végig nézte, el­
érkezettnek látta az időt, hogy Csókáné ő nagysá­
gánál tiszteletéit tegye. Amit látott és tapasztalt 
elvette minden kedvét az itteni szerepléstől, de 
szavát adta s azt beváltani nem csak lovagias kö­
telesség, de a szegény árvák érdeke is kívánta, u 
tehát a visszatetszés daczára, mely szivében támadt, 
nem habozott az árvák anyját fölkeresni.

Csókáék háza előtt állt gróf Pillangó hetyke 
négyes fogata.

Turkevy csöngetett, s a szolgálóval beküldte 
névjegyét. A cseléd nem sokára megjelent ily nyi­
latkozattal :

— Úrnőm igen sajnálja, de e pillanatban 
senkit sem fogadhat.

— Majd később jövök mond Turkevy s elin­
dult port nyelni, mert még minden portelkében 
úszott. Megkerülte a várost kiviil-belöl, s elgondol­
kozott hogy mily virágzó helyet lehetne ebből te­
remteni ?

Gyönyörű fekvése, sok kisebb birtokos, ma­
gányzó s üzletétől viszavonult embernek kelle­
mes lakhelyet kínálna, s meg is kisérlették már 
többen, de egynek sem volt elég kitartása, mert 
aki nem volt oda való, minden utón módon 
boszantották, károsították, keserítették, mig végre 
egyesült erővel elűzték. Van folyója, erdeje, 
termő vidéke, de azért se piaeza, se gyára, 
de még csak valamire való ipara sincs. Tisztátlan

utczák, elhanyagolt házak, fényűző nők, dorbézoló 
férfiak, s boldogtalan iparosok egészítik ma ki a 
várost. Ha azon erőt és pénzt, mit a közügyok 
megrongálására itt elvesztegetnek a fejlődésre for­
dítanák, ha a lélekvásárlásra kidobott összegeket 
intézetekre használnák, ha kirtes vezetők helyett 
értelmes jó tanítókat fizetnének, ha nem rabszolga­
kereskedő csalogatná a népet a korcsmába, hogy 
ott szavazatát megvásárolja, hanem valami függet­
len állású szellemes hazafi oktatná őket a jóra, 
szoktatná a munkára, ha megértetnék a néppel, 
hogy van lelki szabadsága, melyet áruba bocsá­
tani megbélyegző bűn önmaga s a társadalom el­
len, akkor e hely virágzásnak indulna, s mielőbb 
a müveit városok színvonalára emelkedhetnék, de 
mig Ujkereszti a kegyur, s filléreket vet, hogy ara­
nyokat arathasson, addig a városnak csak siilye- 
désre van kilátása.

Ezen, s ehhez hasonló gondolatok foglalták el 
Turkevit hosszadalmas sétájában, mig végre ismét 
Csóka ur háza előtt találta magát. A négyesfogat 
még ott állt, s ő most sem lön elfogadva. Mosoly­
gott, s ha borús hangulata engedné, igen jól tudna 
mulatni ezen zugnagyoskodáson.

Nyugodtan szállására ment, hova csaknem 
azon pillanatban lovas küldöncz érkezett, ki Tur- 
kevynek sürgős levelet kézbesite.

A levél Szombathy Bélától volt, következő 
tartalommal.

„Kedves barátom! Ne készülj, ne gondolkoz­
zál, ne búcsúzz, hanem a hol levelem ér, hagyj 
abba mindent s jöjj, jöjj sietve, mert minden pil­
lanat végzetes lehet. Az ég súlyosan látogatott meg, 
s gyászos kimenettől rettegek. Nagybátyámat szél- 
hiidés érte, rögtön alkalmazott orvosi segély öntu­
datra hozta, de életéhez mégis alig van remény. 
Veled óhajtana szólni. Nyugtalan vár hived Béla.“

— Nyergesetek! kiáltá Turkevy, s mig ez 
történt, roppant izgatottság közt irta a következő 
sorokat»:

„Tisztelt urhölgy! Ígéretemet beváltottam, de 
két ízben tett látogatásom eredménytelen marad­
ván, adott szavam alól felmentve érzem magamat. 
Hogy azonban árvái általam ne károsuljanak, öt­
ven forintot melléklek, ennél többet közreműködé­
sem aligha eredményezett volna. Fogadja sat.“

téri hírek a mai nap folyamában nem ér­
keztek.

* *
* Az orosz déli hadsereg tervben levő mű­

veletéről a következőket jelentik „Daily News-“ 
nak jul. 4-ikéről:

Négy lovasdaudár már előre ment, egy dan­
dár (kubáni kozákok) Nikápoly ellen nyomult, a 
másik három Tirnova felé van útban. Az előnyo­
mulásra való dispositiók, mint látszik a követke­
zők: Nikolaj nagyherczeg a 8. és 9. hadtesttel a 
Balkan ellen fog előnyomulni s Tirnován és a 
szlivnói szoroson áthatolni. A 11. és 12. hadtestből 
a ezarevics paraocsuoksága alatt egy második had­
sereg alakittatik, mely Ruscsuk ellen fog operálni, 
e várat ostromolja, s lehetőleg gyorsan beveszi. Az 
orosz haderő e szerint három hadseregre lesz 
osztva. Ezek : a. Zimmermanné, mely a 4. és 
14. hadtestből áll és a Dobrudzsában nyomul 
előre; a Nikolaj nagyherczegé, mely a 8. és 9. 
hadtestből áll, s a Balkán ellen nyomul, s a cza- 
revicsé, mely a 11. és 12. hadtestből áll. s fel­
adata Ruscsuk s talán Sumla ellen is operálni. 
Zimmerman, a körülmények és események kívá­
nalmai szerint Szilisztriát vagy ostromolni vagy 
maszkírozni fogja.

Mint halljuk, a császár végleg elhatározta, 
hogy átmegy a Dunán, hogy lehetőleg sokat lás­
son a háborúból. Az angol flottának a bezikai 
öbölbe küldéséről szóló hir a császár és a nagy­
herczeg főhadiszállásán sok kritikus megbeszélést 
és ellenséges sejtést idézett elő. A nagyherczeg 
főhadiszállásával 7-én megy át a Dunán.

* Egy második orosz hadsereg alakítására 
nagy erőfeszítéseket tesznek az orosz katonai kor­
mányzat körében, mivel a dunai működő hadsereg 
elégtelensége napról-napra mind jobban kitűnik.

E második hadsereg Vladimir nagyherczeg, 
a czár második fiának parancsnoksága alatt fog 
állani s vezérkari főnöke Zamojszki tábornok lesz. 
^z.. a. hadsereg nyugatnak Szófia felé fogja intézni 
működését s közte és Ruszcsuk felé működő sereg 
között egy jelentékeny lovas haderő fogja fentar- 
tani az összeköttetést, s feladata lesz Tirnován 
keresztül gyorsan Drinápoly felé nyomulni.

* Szerbia katonai készülődéseiről ezeket ír­
ják Belgráditól a „Pol. Corr.“-nek: A külföldi saj­
tóban folyton keringő hírekkel szemben, melyek a 
szerb hadak mobilizátiójáról, központosításáról, az 
oláh hadsereggel való cooperatió.járói regélnek, csak 
annyit lehet mondani, hogy a Törökországgal kö­
tött béke óta Szerbia egy zászlóaljat sem mozgó­
sított. s a szerb hadseregnek a határra küldéséről 
szóló hírek a belgrádi és turnu-szeverini laptudósi- 
tók koholmányai.

Hiteles informatiók alapján mindenesetre cou- 
statálható, hogy a kormány minden rendszabályt 
megtesz, hogy szükség esetén 10 nap alatt meg­
felelő haderőt mozgósíthasson, s azt a határnál 
központosíthassa, ez intézkedések azonban nem 
képviselnek egyebet, mint az u. u. katonai-politi­
kai készenlétei állapotát, melyre a szerb kormányt 
részint a határon dúló oláh-orosz-török háború, ré­
szint a Nisnél központosított török hadseregek indí­
tották. Mint miniszteri körökben állítják, a szerb 
hadsereg tényleges létszáma 24.000 fő. melynek tar­
tusára a szükséges eszközüket a skupstina most fogja 
megszavazni. Egy 40.000 főnyi, többnyire kiszolgált 
katonákból és első osztályú militiából álló seregre 
a hadügyminiszternek készletben meg van a kellő 
számú tisztje, továbbá a keret és a szükséges tij 
fegyverzet. Hadiszert, eleséget és a szükséges 
egészségi vonatot a hadügyminiszter az illető tár­
házakba gyüjteti össze. Hariuinczezer ember ké­
pezi a tartalékot, kiket szintén az első osztályú 
militia soraiból vesznek s szintén hátultöltőkkel 
tegyvereztetnek föl. Hogy az előkészületek a moz­
gósítás stádiumába mennek-e át, azt sem Milán 
fejedelem, sem Risztics nem tudják, mivel Szerbia 
magatartását a hareztéren s Szerbia határához kö­
zel folyó események határozzák.

Mint a „Pol. Corr.“-nek Parisból jelentik, 
ott Szerbia 12 millió franknyi kölcsönt akart fel­
venni, de az erre vonatkozó tárgyalások rnegsza- 
kittattak s a kölcsön felvétele nem sikerült. E 
sikertelenség azonban nem riasztotta vissza a szerb

E levelet a lovásznak átadta a fennemlitett 
összeggel együtt kézbesítés végett, azután nyeregbe 
vetette magát s villámsebesen elvágtatott.

Amint Csókáné e sorokat megkapta, rohant 
egyenesen férjéhez.

Szegény tűzoltó parancsnok ép fejét menté 
ki a fényes sisak terhe alól, s magát nyugalomba 
tenni készült, midőn rettegve szeretett háziangyala 
beröppent,

(Folytatása következik.)

D é 1-A usztrália
és ennek viszonyai.

(Egy a dél-ausztráliai gyarmatkormány szolgálatában ieyó 
magyar mérnök tudósítása.)

(Vége.)
Adelaide, 1877. májusban.

A fenyő, bikk- és tölgyfát itt a csupán ez 
országban termő gummifa képviseli. Ennek ritkán 
egyenes törzse nagyon ágas-bogas, igen magasra 
nő, csupán a koronája lombos és amellett szép, 
sokáig él s levele leginkább a fűzfáéhoz hasonlít, 
A gummifáuak nagyon sok faja van, melyek közül 
12 képezi a dél-ausztráliai faipart. A kerti növé­
nyeket gyönyörűen képviselik a minden más or­
szágbelieket szépségre fölülmúló rózsák, melyeknek 
azonban nincs oly kellemes illatjok; továbbá a 
kaktuszfélék némely fajai, melyek itt közönségesen 
vadon teremnek s elevensövényül használtatnak.

A pálmafa a kertekben gyakori. Virágzik 
ugyan, de nem gyümölcsöz. A kedves olvasó bizo­
nyosan örömmel veszi tudomásul, hogy ezen gyar­
mat bora nemcsak jó, hanem hogy szőlőtőkéi na­
gyon sok esetben Magyarországból kerülnek ide. 
Leginkább magyar szőlőt miveinek, melynek tőkéi 
Tokajból, a Balaton mellől és V i 1 á n y- 
ból valók. Nemrég egy idevaló német Jorvoshoz 
voltam vacsorára hiva, hol egy pohár olyan bort 
kaptam, minőt inkább véltem találni a vesz­
prémi püspöki pinezében, mint Ade- 
laidben. Fölemlítem még azt is, hogy az itt há­
rom hó előtt tartott mezőgazdasági kiállításon egy 
hat angol fontnyi magyar inuskotály-szőlőfürt volt 
látható.



kormány megbízottját, ki ezután Londonba ment s 
ott folytatta az alkudozásokat angol bankárokkal. 
Ha itt sem sikerül a kölcsön megkötése, a szerb 
küldött Amsterdamba, azután Berlinbe fog menni,

* Konstantinápolyból jelentik táviratilag a 
„Köln. Ztg“-nak, hogy a porta nem bízik Krisz­
tus szerb ügynök békés biztatásaiban s fél attól, 
hogy a mint a romániai hadsereg átlépi a határt, 
Szerbia is támadólag lép fel. Ennek folytán a 
porta, bizalmasan tudakozódott Andrássy grófnál, 
ki a portavai szemben állítólag határozottan kije­
lentette, hogy Ausztria-Magyarország nem fogja 
tűrni a szerb román szövetséget s szükség esetén 
meg fogja szállni Románia egy részét és Szerbiát. 
Jelentik továbbá, hogy Szuleiman el hivatása Ausz­
tria-Magyarország tanácsára történt.

Mint ugyancsak Konatantinápolyból írják, 
ott van szó török kormányválságról is. Nagyve­
zérnek Edhem pasa helyébe Achmed Vetik pasát, 
a képviselőház elnökét emlegetik. De ha a válto­
zás bekövetkezik, akkor az masokat is maga után 
fog vonni, mert a leendő nagyvezér nehezen fog 
kormányozni a mostani miniszterekkel.

Az egyptomi hadsereg Hasszán herczeg (az 
alkirály fia) vezérlete alatt Medsidieben van, a 

_ csernuvoda-küsztendzsei védvonal központján. Az 
égyptomi csapatok három szédszednető kisebb 
ágyunaszadot is hozván.

* Redif pasa nem halt meg. Egy mai kon­
stantinápolyi távirat az erre vonatkozó hirt alapta­
lannak nyilatkoztatja.

* Á sensatiós hírek kezdenek gombamódra 
szaporodni. Tegnapelőtt Bukarestben azon hir ter­
jedt el. hogy a törökök elfogták az orosz trónörö­
köst. — Egy más hir szerint pedig Miklós nagy- 
herezeg s Wellesley között az angol hajóhadnak a 
Besika-öbolbe való vonulása feletti beszélgetés al­
kalmából, újabb összezörrenés történt.

A török sebesültek javára szerkesztőségünk­
höz újabban a következő adakozáson: folytak be: 
Spitzer Ilona és Czeizl Irma kisasszo­

nyok gyűjtése Mélykutról 36 frt 30 kr 
Ehhez adva múlt számunk kimuta­

tását 400 frt 4 kr.
és 1 arany.

Az eddig 
és 1 arany.

begyült összeg 436 frt 34 kr.

Spitzer Ilona és Czeizl Irma kisasszonyok által gyűj­
tött 36 irt 30 krhoz a következők járultak : (írót Csáky 
Gyula 10 Milasevits Anna 1 Milasevits Böske 1. Schmidt 
Halén 1. Bauer Anna 1. Mezei lguác-z 1. Spitzer Ilona 1. 
Czeizl Helen 1. Czeizl Irma 1. fiózsa György 1 Lőw Mór 
1 Bacsmány István 1 frt Preusz Sarolta öü kr. Leich Er­
zsébet 5u kr. rleisman Luiza 50. Kohn Sarolta 50 Donát 
Johanna 5o. Farkas Aranka öu. Lehoczky Júlia 50. Kőszeg' 
Klára 50 Low ignácz 50 Lajtay Benjámin 50 Novak Jo- 
akim 5" kr Petrekanies Mária 40 kr. Kőszegi Berta 40 kr. 
Bertha Judith 40 Söti'er Jakab 40 Nagy Péter 40. Kohn 
Cecilia k. a 30 kr. Kohn Cecilia asszonyság 30. Jermi 
Maria 30 Tokody Berta 30 Herman Bella 30. Donát Milli 30. 
Morva Etel 30 Hüst Karolin 30 Sager Leopoldine 30. 
Czeizl Liza 30 Englander Roza 2o. Csibn' János 20. 
Kis Istvánná 2u. Galiotti Róza 20 Rostás Jánosné 16. Do­
nat Samuel 25 Szakái József 20. lványi Ede 20. Kohn J. 
H 25. Ződi Imre 2o. Rasztig András 20 Weiszberger Ju­
dith 20. Miko Verka 2u Megyesi Julianna 20. Tokody An­
drás 2v Geiger Mór 20 kr es több adakozók 1 frt 59 kr 
Összesen 36 frt 30 kr.

ÚJDONSÁGOK.
— Albrecht főherczeg ma a vörösvári 

tábort, holnap a Ludovica-Akjadémiát szemléli meg. 
Pénteken ebédet ad a „Hungáriádban, melyre a 
helybeli magasabb rangú katonák meghivattak. A 
főherczeg szombaton tér vissza Becsbe, honnét hét­
főn Triesztbe megy.

— Albrecht főherczeg a pilis-csabai tá­
borból ma este 6 órakor tért vissza. Erről a kö- 
vetüezo regényes részleteket kapjuk : Mikor kocsi­
jából kiszállott, kíséretének láttára igen földerült. 
Az egész kiseret ugyanis egészen porleptén állott 
előtte. A főherczeg mosolyogva igy szólt hozzá­
juk : „No, önök szépen néznek ki!“ 
Midőn reggel elindult, a megrendelt bérkocsi he­
lyett. b. Edelsheim-Gyulai kértéra ennek kocsijá­
ban, a báró oldalán foglalt helyet. Azonban, midőn 
a pilis-csabai határra érték a nemes lovaknak nehe­
zére esett vontatni a hintót s a homok csakhamar 
akkora lett, hogy Edelsheim Gyulai kocsija elakadt. 
Nem volt mit tenni, mindenki, a főherczeg is ki­
szállott és ó is hozzálátott a kiemeléshez. A tá­
borban azután nagy szemlét tartott s a szemle be- 
fejeztevel az eredmeuv fölött teljes megelégedését 
fejezte ki. Két órakor szabad ég alatt ebédelt s 
igen kedvezően nyilatkozott az ottani vendéglős 
által felhozott ételek fölött. Visszafelé bérkocsiba 
ült. A kocsistól tréfásan kérdezé : nem akad-e ő 
is el a homokban ? A kocsis önérzettel mondott 
vigasztaló szavakat, hogy ne féljen, megszokták 
az ő paripái a húzást, nem agy mint Edelsheim- 
Gyulaíéi! Holnap reggel 6 órakor a főherczeg is­
mét kimegy Pilis-Csabára, de rövid ott tartózko­
dás után a fővárosba tér vissza s szűk körben 
fogja elkölteni ebédjét. A fhg Budapestet valószí­
nűleg szombaton hagyja el.

■— Necrolog. Balogh Lajos h. ügyvéd 
volt 48/49 honvédszázados, Szentes városának'hu- 
zamosh időn át főkapitánya, s csongrádm.-gyei volt

Hátra van még az eioticus növények ismer­
tetése, mely czélból az olvasót az adelaidei botani- 
eus-kertbe kell vezetnem. Nagyon jól emlékezem 
arra. mikor az 50-es évek végén s a 60-as évek 
elején mint pesti tanuló az ottani botariicus- 
kertbe jártam. Ha az ott látottakat összehasonlí­
tom az itteniekkel, s ha meggondolom, hogy 
Pest már akkor 10-szerte nagyobb volt mint 
Adelaide, s egy 14 milliónyi nép fővárosa, más­
részt pedig, hogy Adelaide csak 30 s nehány év 
óta létezik : úgy hazámnak e pontot illető zsönge 
állapotán szánalmas mosolyra gerjedek. Nem aka­
rok Ítéletet mondani, de bátran állíthatom, hogy 
az itteni pálmaház méltó versenytársa lehet a lon­
doni vagy párisi botanicus-keitéliek is. Az adeiai- 
dei botanicus-kert ezt kizárólag igazgatójának, egy 
német urnák, dr. S c h o m b u r gh-uak köszön­
heti, ki nemcsak szakértő, hanem nagyon kedves 
ember is E kedvező körülménynek köszönhetem 
azon Ígéretét, hogy a minisztériumnak teendő s 
még sajtó alatt levő jelentését a botanicus-kertre 
vonatkozó photographiák nagyobb gyűjteményével 
együtt megkapom. „Mihelyt ez megkaptam, azonnal 
elküldöm szerkesztő urnák, azon szívességre való 
kéréssel, hogy azt nevemben adja Pesten azon ur­
nák, ki a termé-zettudományok ezen ágának élén 
áll. Ez tőlem nem csupán a tanuló ifjúságra, ha­
nem mindazokra nézve is ajándék, kik °az’itteni 
pálmaház iránt érdekkel viseltetnek.

Nagy, sok minden van még, amiről beszél­
hetnék. s meg vagyok győződve," hogy az olvasó 
figyelemben részesítene, — de nines időm, minél­
fogva a legfontosabbat, ami t. i szakmámhoz tar­
tozik. a mérnökség- s a vasút építészethez tartozó 
dolgokat kedvezőbb alkalomra kell halasztancm, 
most még csak a gyarmat haladásáról, emigrál tó­
járól s tár»asélriéröl akarok szólni.

A haladásról szóljanak helyzetiem a kö­
vetkező statisztikai adatok.

Del-Ausztraiiának az 1844 évben 17.366 la­
kosa, és 1875. evbeu 2lU,442 volt. Ezek közül 
ugyanezen évben az állami takarékpénztárba 22.662 
betete t 845.276 font sterlinguyi összeget, — és 
vett 6.283.881 szántóföldet. Az 1871. évben a far­
merek 289.892 szántóföldet vettek 372.536 font 
sterlingért, melyek 1875-ig 555 971 szántóföldre s

szolgabiró. 50 éves korában elhunyt. — Hamvai 
f. hó 13-áu fognak az örök nyugalomra átadatni 
Mária-Valeria-utcza 1. sz. alatti lakásáról. — Az 
elhunyt jeles polgár és derék hazafi özvegyet s 
egy árvát hagyott hátra a legnehezebb körülmé­
nyek között.

— Sikkasztás. Veszprémből — mint 
ottani levelezőnk Írja — L. J. megyei főpénztári 
ellenőr pár nap óta eltűnt, s miután hivatalból! 
elmaradása feltűnt, egy viz-gáló bizottság küldetett 
ki. mely még működik az esetleges hiányok kide­
rítésében, s eddig is - mint halljuk — már több 
ezer forintnyi deficitet fedeztek fel. L. szegény ne­
jét két gyermekkel a legnagyobb nyomornak ki­
téve, minden anyagi segély nélkül hagyta hátra 
4 eszprémben, s eltávozása előtt minden értékesebb 
tárgyat összeszedett s magával vitt.

— Deák Peren ez emlékszobrára begyük 
eddig 106.888 frt 11 és fél kr, azonfelül 485 frt 
36 és fél kr arany és ezüstben s 500 frt értékpa­
pírokban.

— A m. k. kereskedelemügyi minisz­
ter elrendelte, hogy a belföldi hatóságok és hiva­
taloknak a német postaterületen levő cs. kir. osz­
trák vámhivatalokkal váltott hivatalos levelezései 
díjmentesen szállíttassanak.

— Balatonfüredi-ől írja levelezőnk: A 
július már több vendéget hozott, de mégis van 
elég üres lakás, s ha végig nézünk a külföldi für­
dőhelyek kimutatásain, fáj a szivünk — ha ott 
nagyobbrészt magyar neveket olvasunk, holott itt 
hazánk e legelső fürdőhelyén alig találunk még 
4—-5 aristoeratát. — Jellemző, hogy a múlt na­
pokban tánezvigalmat akartak rendezni, s nem vol­
tak az illetők képesek a szükséges összeget a zene 
és teremkivilágitásért összeszedni. A fiatalság alig 
egynéhány egyén által képviseltetik. Bizony, nem­
zetbárónk élezni is kifogytak, úgy látszik, őt is 
elhagyta jó humora — maga előtt látván a fürdő­
hely űrét. Hogy pedig a színház ily viszonyok 
mellett nem igen látogatott, az igen természetes, 
pedig az itt működő székesfehérvári színtársulat 
biz megérdemelné a pártolást. Az e heti esőzés 
kissé megkötötte a levegőt, mindazonáltal a bala- 
ton vize nem hült át, s igen sokan — különösen 
RŐk —- fürüdnek. Az aratás már nagyban be van 
végezve, a termés kielégítő, búza igen szép, s a 
próbaeséplés megtörténte után azonnal tudósitau- 
dom a biztos eredményről; szőlő igen szép s az 

árás kedvező.
— A török sebesültek javára D ü m- 

I e n Rózsa kisasszony Budapestről mintegy kiló 
tépést küldő t be szerkesztőségünkhöz, a köszö­
nettel fogadott adományt át fogjuk szolgáltatni il­
lető helyére, a konzulnak.

— Á szamos-ujvári városi örmény kath. 
nyilvános algymnazium tudósitványát S z o n g o 11 
Kristóf tanár állította össze. E gymnaziumnak igaz­
gatója az alapitó levél szerint mindig „a város ör­
mény kath. plébánosa. “ Miután a plébános (Luká­
csi Kristóf) még a tauév közel eiejen elhalálozott, 
tisztét az erdélyi püspök ideiglenesen Kopár Si­
monra ruházta. A szorosan egyházi jellegű inté­
zetben hat rendes és három segédtanár tanított; 
a tanulók száma volt 98.

— Hajmeresztő rablógyilkosság­
ról tudósítják lapunkat Petrozsényből. Elkövették a 
Zsilvolgy Petrozsényi kőszénbányákhoz tartozó „Ló- 
nyai gyarmat“ közelében fekvő korcsmában f. hó 
8. és 9-ike közötti éjjel. A korcsmáros Grossmann 
több puskalövés által megsebezve, holtan találta­
tott, neje pedig szintén súlyos sebekben, de még 
életben maradt. A házi szolga izzó porrá tört cson­
tokkal végvonaglásokban hever a szoba padlózatán.
— Ily állapotban találta reggeli 6 órakor a szom­
szédfalu korcsmárosa a Grossmann családot, s 
azonnal tudatta e gyászesetet a Petrozsényben lakó 
szolgabiróval s jegyzővel. A helyszínén reggeli 7 
órakor megjelentek a szolgabiró, jegyző s a Deáa- 
gyarmatban lakó kincstári bányanagy. A még élet­
ben maradt korcsmárosné az esetet igy adta elő: 
Éjféltájba, midőn a korcsma háznépe már régen 
lefeküdt, heves kopogás hallatszott az ablakon, 
mire a korcsmáros felébredve kérdést intézett a 
künnlévő mintegy 10—12 fegyvereshez, hogy mit 
akarnak. A rablók bort kértek, de a korcsmáros 
vonakodott nekik ily késő éjjel bort adni, mire 
azok minden oldalról megrohanták a korcsmát. 
Grossmann, hogy magát védelmezze, vagy in­
kább , hogy a zsiványokat elijessze ; puská­
sát elővette, de az — a helyett, hogy eldör­
dült volna, csütörtököt mondott, s a korcsmáros 
a következő pillanatban számos golyótól találva a 
földre terült. Ezután a rablók bemásztak az abla­

kon s a zajra az udvarból előkerült háziszolgál a 
puska agyakkal félholtra döngették s csak midőn 
r barátságos s gyöngéd ütlegelések által harcz és 
véd képtelenné tették említett háziszolgát : elővet­
ték a korcsmárosnéf, ki már akkor szintén súlyo­
san meg volt sebezve. Letéri tették a földre, rá rakták 
az összes ágyneműt s addig inig a többi zsivány a ház­
ban mindent összeszedtek, ruhát és mintegy 400 
frtót elvittek, egyikük a betakart asszony felett őr­
ködött. Az asszony nem mert. motszani egész regge­
lig, addig mig a szomszéd korcsmáros — a ki az 
esetet legelőbb tudatta — oda nem jötl. — E 
rabló gyilkosok — a Itónyai gyerraattól uem mesz- 
sze Ukvő Reszkóiából Petriállára menő bárom oláh 
fiú egyikének állítása szerint — Reszkola fölött 
jöttek le. A fiuk találkoztak a rablókkal s azok fel" 
szóiiitották őket, hogy velők tartsanak, de a pa­
raszt legények a tényleg rablókat nem ismerve, kü­
lönösen látva azok — az övéktől egészen elütő — 
úri ruháit, vonakodtak velük menni. — Ezen rabló- 
gyilkosok valósziuüleg bizodalmas összeköttetésben 
állanak a reszkolai, valamint a hegységekben lakó 
többi oláhokkal. A hegylakó oláhok daczára, hogy igen 
jól bírják magukat, tulajdonosai néhány száz juhnak, és 
szép számú szarvasmarha felett is rendelkeznek, 
ilyen rablásnak még eddigelé nem voltak kitéve. 
Ha valami nyomozás történnék; annak legfőbbké­
pen az oláh parasztok között kellene megkezdetni. 
— A rablók lőfegyverei hátultöltők. A földön el­
szórt lövegek s a faiakba fúródott golyók minő­
in üségéről arra lehet következtetni, hogy ezen rab­
lók ugyanazok, a kik ezelőtt mintegy 6 héttel ki­
rabolták a fenemii tett helytől mintegy 3—4 órá­
nyira fekvő Paring havas erdőségeiben fa-szállí­
tással foglalkozó munkások Maderspac h-féle 
barakkját. — Erélyes lépések, a rablógyilkosok 
megkentésére eddig alig történtek.

— Deák F e r e n c z hátrahagyott ingósá­
gait, nevezetesen könyveit, és szobabútorait tegnap 
szállították a rn. tud. akadémia palotájába. Itt az 
ingóságokat — közszemlére — a képzőművészeti 
társulat által bírt helyiségekben helyezik el. Ké­
sőbb valamely jótékony czélra el fogják árverezni.

— Cserny József számos helybeli mun­
kások nevében Itirlinger A , Farkas K.‘és esetleges 
bűntársai ellen a büntető törvényszéknél 13252. 
sz. a. sikkasztás, csalás és hűtlen kezelés miatt, 
vádat emelt. A vizsgálat elrendeltetett, és az első 
kihallgatás július 17 én fog tartatni.

— Bélyeg- és vámmentesség. A ni. 
k. pénzügyminiszter f. hó junius 24-én kelt kör­
rendeletével értesített • a m. k. pénzügyi igazgató­
ságokat, hogy az. 1878-iki párisi közkiállitás érde­
kében hivatalosan működő bizottságok és albizott­
ságoknak a kiállítási ügyekre vonatkozó hirdetmé­
nyei bélyegmentességben részesülnek. Egy legújab­
ban kiadott rendeletében pedig az azokhoz érkező 
fogyasztási adó alá eső összes küldeményeknek vám- 
mentessége is engedélyeztetett.

— Ama küldöttség fogadtatásáról, mely 
e hó 5-én külön kihallgatáson volt a királynál, 
még a következő részleteket beszélik. A király be­
hatóan tudakozódott aziránt, hogy mentivi magán- 
alapítványra van szükség, hogy az egyesület létre­
jöhessen ; mire azt nyerte válaszul, hogy legalább 
is egy millió forintra, de ez összegre annál könv- 
nyebben és biztosabban lehet számítani, minél in­
kább terjeszti ki ő felsége e nemzeti közintézetre 
kegyeit.. Továbbá kérdezte a király, hogy mikorára 
jöhet, létre a sürgetően szükséges hitelszervezet ?
E kérdésre Végit Ignácz. a létesítő bizottság- 
jegyzője oda nyilatkozott, hogy legföljebb a tél 
bekövetkeztéig. A király ezután a vidéki egyletek 
szövetkezésének szükségét hangsúlyozta, és" a je­
lenlevő vidéki takarékpénztári igazgatóhoz fordulva, 
tudakozódott az általa vezetett intézet állapota fe­
lől; megjegyezte, hogy mily áldásos ezélokat moz­
dítanak elő a takarékpénztárak, és liogv kívána­
tos, miszerint a kisbirtokosok hitelügyéuek orszá­
gos, szervezéséhez ezek is járuljanak, mert annál 
inkább érhető el Magyarország anyagi érdekeinek 
emelése és a nép jóléte. A király szavai az összes 
küldottségi tagokra kitűnő benyomást tettek, mi­
után kitetszett azokból, hogy a kérdéses nagy 
horderejű ügy felől teljesen tájékozva van. Végül 
felemlítjük, hogy a létesítő bizottság kérvényét, 
még annak átvétele napján sajátkezű leg irt királyi 
kézirat (Handbillet) kíséretében küldte le a magyar 
minisztériumnak, mielőbbi jelentéstétel végett. Most 
a jelentés haladéktalan fölterjesztésétől, s annak a 
király válaszszavaiban Ígért gyors és kedvező el­
intézésétől függ csupán, hogy a létesítő bizottság 
a magánalapítványok gyűjtése czéljából az orszá­
gos mozgalmat lehető legrövidebb idő alatt meg­
indíthassa.

— A véletlenül elsült 
már sok szerencsétlenséget okozott, 
szerencsétlenség tegnap este történt a

a Derra-féle nyaralóban. A villa egyik lakója F. 
magánzó tegnap este nagyobb társaságot fogadott 
magánál az asztal körül hölgyek ültek, az asztal mel­
lett pedig F. ur mutogatta több fiatal úri emb<jr- 
uek uj revolverét, A szerkezetét magyarázgatván, 
azt is mutatta, hogy sül el. Abban a hiedelemben 
volt, hogy a csövek töltetlenek és sorba csaltan- 
tótta a kakast. Az ötödik cső azonban meg volt 
töltve s elsült, a mellékasztalnál egy ifjú hivatal­
nok rogyott le erre a székről. A golyó orra alatt 
fúródott arczába. A roppantul megrémült társaság 
gyorsan orvosért küldött, s az oda sietett Dr 
Hirschteldm k sikerült is a nagyobb vérzést elálli 
tani. A szerencsétlen ifjú neve Lánczy Leó. Ma 
délben még nem vehették ki arczából a golyót

— a m i s k o 1 c z i lóversenyek e hó 29-én 
és 30-án fognak tartani. A futamok ezek lesznek 
első nap: akadály, sik akadály, ponysik, akadály 
verseny; a második nap: akadály, sik, akadály 
mégegyszer; és iigető-verseny. — A versenyek 
iránt kivált Pest, Heves, Borsod, Ung, Abauj 
Zemplén. Nagy-Kún-Szolnok és Tornamegyék lóbir 
tokosai között nagy érdeklődés uralkodik.

— Steinbein Jánosné (ó-budai gőz 
malmi szállító neje) héttőn este 11 óra tájban 
kására menvén, lámpát gyújtott, a vigyázatlanul 
elvetett égő gyufától finom szövetből készült ruhája 
meggyuladt s a szegény nő egyszerre lángba bo 
rulván, a szenvedett égési sebek következtében teg­
nap meghalt.

—- Óriási forgószél volt bodrogköz 
helységben N.-Kövesden f. hó 7-én délutáni 5 
óra között, és nevezetes károkat hagyott hátra. Az 
izraelita ima háznak egész fedelét levette és széjje!- 
zúzt.i ; továbbá a báró Jósika-féle majorságban 
cs,fii-fedelet szintén lekapta, nemkülönben más lak­
házak és gazdasági épületek fedeleit is többé-ke 
vésbé megrongálta Élőfákat gyökerestül tépett ki 
és azokat összehasogatta. Él forgó vihar mintegy 
10 perczig tartott s rombolását bevégezve, dél 
télé húzódott le. Fékvesztett dühének emberélet 
nem esett áldozatul.

— Ezer forint jutalom. A ki Belie­
ße k Pál tokaji tiszaszabályozási főmérnök M i k- 
lós nevű 9 éves 4 és fél láb magas, szőke hajú, 
fekete szemű, kissé széles fülű, nyúlánk, széles 
váliu fiit, ki a népiskola Y-ik osztályába járt 
magyarul beszél, bár ért németül is, s ki junius 
6-án este felé Tokajból eltűnt, atyjához élve haza 
viszi, ezer forint jutalmat kap: aki halva adja 
kézhez 500 írtban részesül. A fiú eltávozásakor 
felgyűrt szélű fehér szalma kalapot viselt, keskeny 
L-kete viaszvászon szalaggal. Világos szürke gyapjú 
öltözete volt, s ócskás csizmái. A gyermek az i 
betűt hibásan ejti ki.

,— Az öngyilkosságok agyon hall 
gatás a. A milánói hírlapok szerkesztői a napok 
ban tanácskozásra gyűltek össze, annak a kérdés 
nek a vitatására, nem volna-e kívánatos jövőre az 
öngyilkosságokat, melyek száma az utóbbi időben 
toppantul szaporodik, elhallgatni. Az öngyilkossá­
gok számát hiszik ez által csökkenteni. Határozat 
nem hozatott, hanem egv bizottság küldetett ki az 
ügy tanulmányozására. Nálunk is akadnak uá- 
ivok, a kik azt hiszik, hogy az öngyilkosságok egv 
része csupa hiúságból történik.

^ ízbe füllt. Egy csinosan öltözött, 
köriilbelől 10 éves fiúcska tegnap d u. 5 és 6 óra 
közt a belvárosi plébánia előtti első rakparton a 
csavargőzösök kikötő hídja közelében játszadozván, 
egy ballépés következtében a Dunába bukott, hol 
rögtön elmerült. Habár az élénk rakparton járóke­
lők figyelmét ez esel nem kerülte is ki. s vala­
mint matrózok és más egyének rögtön siettek is a 
gyermek megmentésére, ez nem sikerült, mert a 
fiú nem jött többé a viz felszínére, s igy a ha­
bokban volt kénytelen elveszni.
, _ Ö a gy i 1 k o sság. Sztanesek Sándor 38
eves, nős mk. belügyminiszteri számtiszt tegnap 
eddig ismeretlen okokból pisztolylövés által vetett 
véget életének.

— Szökött katonák. Diósy András 22 
éves a székesfehérvári Újházi István 31 éves a 
zom bori, Ch rappel F'-rencz a budapesti állo­
másról, Csalta József 29 éves katona 
budai helyőrségi börtönből, megszöktek.

pedig­

ré v o 1 v e r 
A legújabb 
zugligethen,

764.140 font sterlingre szaporodott, az 1874/75-ki
aratáskor 1,340185 szántóföld volt művelés alatt, 
mihői 839,638 búzával volt bevetve, s ennek be­
takarítása 9,862.693 „buschel"-t szolgáltatott. Az 
1875. év végén volt a gyarmatban 5.050 szántó­
föld szőlő 5,155.988 szőlőtőkével, mi 648.176 gal­
lon bort termett.

A juhok az 1856. levő 1.962,460 darabról 
1875-ben 6.120,211-re szaporodtak. — Ugyanezen 
időtájjian a kiviiel az 1851-iki 602.087 font ster­
lingről 1875-ben 4.805,051 font sterlingre emel­
ed' tt, s a bevitel 690.777 (ont steriingrői 4 mil­
lió 203.802-re. A lakosság 1875-ben kenyérne- 
müeket_ 1 680.996. gyapjút 1.853.519 s érczeket 
762.386 font sterling értékben vitt ki.

A kereskedelmi forgalmat 1851. évben 538 
kereskedelmi hajó közvetítette 155.002 tonnával • 
1875-ben ellenben 1634 hajó 611.381 tonnával! 
1856 bari 102 postahivatal volt 814 853 levél s 
785 608 hírlap forgalommal; 1875-ben már 350 
postahivatal, melyek 4.431,525 levelet és 2.950,997 
hírlapot küldöttek szét. A postajövedelem, mely 
1856-ban 8924 font sterlinget tett, 1875-ben 
43.205-re emelkedett. Húsz év előtt a gyarmatnak 
36 mértföldnyi távirdavonala volt, 1875 ben pedig 
3904 mértföldnyi, 105 állomással, melyek 325.051 
sürgönyt adtak tovább.

Ezen a csodával határos számokon kívül még 
csak azon ítéletet kell olvasnunk, mit a tiszteletre­
méltó Deimar Sándor a philadelphiai világkiállítás 
ausztráliai osztályáról a „New-York Independens“-ba 
irt, hossza ismertetés után ilyen következtetést vonva:

1. Hogy Ausztrália az alapelemei nemzeti ha­
ladás és nemzeti jóllét tekintetében a világ legál- 
dottabb országa; r

2. hogy műtermékei sokkal nevezetesebbek és 
többfélék voltak, mint az egyesült államokéi;

3. hogy lölvirágzása mostanig gyorsabban 
történt s a jövőben még gyorsabb és tartósabb lesz.

4. hogy a világ legkedvezőbb országa, s Eu­
ropa népességének fölöslege ide fog kiköltözködni.

5. hogy philadephiai kiállítása főleg arra lát­
szott szolgálni, megmutatni a világ előtt Ausztrália 
termeszti es egyébb előnyeit s jövendő föllendülé­
sét es az Egyesült - Államok risszonylagos hátra­
maradását.

A hivatalos lapbői. Kinevezések : A m. kir. igazság­
ügy minisztei Sült József budapesti kir törvényszéki joggya­
kornokot ugyanazon aljegyzővé, Goldglanz W Ignácz kolozs- 
vári kir tvszéki tiszteletbeli Írnokot a maroslndasi kir járásb. 
melle bírósági végrehajtóvá, továbbá: a soproni kir tvszéki 
Bischof Mihály ottani segédtclekkönyvvezetőt telekköuyvvize- 
tőve, Sághy Ödön ottani telekkönyvi Írnokot segédtelek- 
könywezetővé. Balogh István szekszárdi kir. törvényszéki 
díj no kot írnokká, s ugyannő Pesthy József paksi kir. járás- 
bírósági végrehajtó^ a szegszárdi, és Donavák Géza maros- 
hidasi kir járásbirósági végrehajtót pedig a kolozsvári kir 
járásbírósághoz nevezte ki és illetőleg helyezte át — A 
pénzügymin szter a pénzügy igazgatóságok, illetékkiszabási 
hivatalok és az adóteliigyelői intézmény szervez lében rend- 
szér sitett pénzügyi tanácsosi állomások egyesitet létszámá- 
ban: a) Zimányi Károly, Sohnásy Károlyj Topke Alfréd, 
Tüzköyi István. Szekrénycssy Béla és Sigerus Vilmos 11-od 
oszt. pénzügyi tanácsosokat 1 oszt pénzügyi tanácsosokká 
léptette elő; b) Baudisz Károly kir. adófelügyelőt. Dollhof 
Ernő, Stehno Ferenez, Weiehhardt Károly, Vokaim János. 
Leehky Nándor és Szigethy Béla f. oszt pénzügyi titkáro­
kat II. oszt. pénzügyitanácsosokká, a szabályszerű illetmé­
nyekkel és eddigi a'kalmazásukban való meghagyás mellett, 
továbbá Hrabár Sándor pénzügyigazgatósági II-od osztályú

számti-ztet a pénzügyminiszteri számvevőségek személyzeti 
létszámába, hason minős gbeu, Walter Ede pénzügyigazga 
tósági irodasegédtisztet miniszteriirodatisztté, s a földmű­
velés-. ipar- és kereskedelemügyi m. kir minisztérium ve­
zetésével megbízott vallás- és közoktatásügyi m kir mi­
niszter Biró Tamá«t miniszteri segédfogalmazóvá nevezte ki 

Az ügyvédi kamarád hói. Az aradi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint Omazfa Elek b csabai 
ügyvéd elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitörni 
telvén, egyidejűleg Omazta József b.-csabai közügyvéd * 
lajstromba felvétetett, és említett elhalálozott ügyvéd irodá­
jára nézve gondnokul ki rendeltetett

következhetnek,

Irodalom.
Petőfi és a szenvedő ige.

— Kovács Jánostól 
(Folytatás)

E két. kitűnőségünkkel beléptünk századunkba 
melynek első két tizede költőink eszmónyies iránva 
által is küiömbözik a következő időkétől, mely/k- 
ben egy Vörösmarty hatalmas költészete, Széchenyink 
magasztos szelleme és törekvései mellet egy uj irány, 
egy uj kor teremtője és központja lesz. E kor 
önállásra törekszik, innen van, hogy költőink is 
jellemzőleg nemzeti alakban igyekszenek kifejezni 
magukat, s ha még is az ó-versaiak fennmarad, 
benne nemzeti széliem az előluralkodó, mint Vö­
rösmarty nál is, kiről a „Figyelő“ 1875-ík évi 
folyamából, közlésem után tudjuk, hogy összes köl­
teményeiben csak 205-ször élt szenvedő igével.

C/.uczor „Bolondjában“ 3-zor szól igy : „El 
ne nyomthassék, miokért agg annyira lelked! 
„llogy rabként tőlem ne vitessék messze hazába"; 
„8 indula véle Bolond, s kik adattak néki, az 
ékes udvari tár.shölgyek.“

Bajzánál azt alig találunk, de a nemes lelkű 
Kölcsey sem gyakran szól szenvedő alakú igével. 

Ezek fölemlitése után Tompa, Petőfi és Arany 
mint uj háromsága népies legva- 

lódibb költész tünknek.
Tompáról ide vágólag csak azt jegyezzük 

nmg, hogy legújabb költeményeinek egy kötetben 
10 szer, Aranyról pedig, hogy kisebb költeményei- 
uek első kötetében 12-szer ; a „Toldi“-jában 
7-szer; a „Nagy-Mai ezigányokban“ 1-szer • utolsó 
nagyobb müvében a „Buda halálában“ 19-szer 
használ szenvedő igét, mit egy Aranynál, ha a „Buda 
halála“ nem volna másként is gáncsolható, egyné­
mely tán meg is sokalhatná.

Ez újabb költői triászunk fáklyavivője, góc/a 
Petőfi, egetverő képzeletével, s ama nemes lángjá­
val hő szivének, melylve] még minden szenvedő 
sebeit begyógvitni törekszik: addig kiégetni vágy 
minden kebelből az önző gőg poklot-teremtő fú­
riáit; s ezt teszi csak azért, hogy legyen min­
denütt szabadság, s ennek áldó világában boldog­
ság annak valósulására. mit a keresztyénség ala­
pítója, a kigunyolt. a megkövezett, s felfeszitett 
isten-ember Krisztus ily képen mondott ki: „Mind­
nyájan testvérek vagytok, égj atyának gyermekei.

Midőn Szabados, a költő szerént is, szilaj, rom­
boló szenvedélyesség hangján megharsannak dalai, 
nézzük meg, vannak-e Petőfinek gyakori szenvedő 
igéi; vagy tán csak akkor szorul azokra gyakrab­
ban, midőn mig múzsája ajkán szelíd mosolv ül 
addig szemeiben az öröm, a részvét könvei ra­
gyognak ?!

„Akár fesse kedvünket, vagy bánatunkat íeu- 
csapongtában, ostorozza gyarlóságainkat, avagy di­
csőítse azt mi bennünk isteni, alig szorul szenvedő 
igére épen úgy, mint nem akkor a midőn rázúdul 
a gyávságra“, vagy megtámadja a fontoskodó tői - 
peseget, mely határt legtöbbmire azért nem ismert 
hatalma polezán. mert elfeledi, hogy oda ökör- 
«zemként jutott a sasok szárnyain.

Petőfiről nem mondhatjuk, hogy soha sem 
használt szenvedő igéket költeményeiben; mert a 
most legújabban megjelent teljes gyűjteményeiből 
azoknak, a következő példáit idézhetni. Az't a 4 
kötetes kiadást használom, melyet 1877-ben az 
Athenaeum kiadó-társulat bocsátott ki.

E szerint „Keresztül futotta patak testén. Vö­
rös lett hulláma vértől befestetvén“ mondja egy­
szer „János vitézében.“

A „Helység kalapácsában“, mely müve ha 
Imarad, nem vészit vele a uagyszéllemű költő 
irneve; meit valóban silányság az egész, épen 

azéit nem bánnék, ha czelunkra vonatkozólag, 
nem jegyezhetnék ki e pár sort sem; mert „ben­
ne a nők s férfiak által szomorú és vígjátékok 
.ulatnak.“ A sokkedvességü „Széesi Máriában egy­
szer szól igy:

„Elindulta köve', be is bocsátíaték." Imádlak isten 1 
Dicsőítessél, dicsértessél örökre!“

mondja a jó ideig szűk körben 
gazságot mondó „ApostoU-b.an ; 
még kétszer fejezi ki magát igy: 
lyomathatik“; „Fölbontatott a hid.“ 

untnak tetejéről pedig. A tok kalamáris elökeres- 
telik mondja a „Táblabiró“ ezimü gunyoros költe­
ményében.

Első kötetén ez idézet példákkal átmentünk, 
láthatjuk, hogy 466 lapu könyvből hét szenvedő 

généi többet nem hozhattunk fel; mi csak azt 
bizonyítja, hogy ellehet egy ily csodás szellem is 
annélkül; de mint ő kifejezte sokárnyu és ágú gon­
dolataival változó érzelmeit; úgy mások is kitár­
hatják szenvedő ige nélkül is anyanyelvűnkön bel­
világuk összes kincseit.

ismert, de sok 
ugyan abban 
„Hogy ami ki- 

„Az almári-

Dél-Ausztráiia gyarmati kormányának van 
egy főmegliata 1 mazottja Londonban s egy ügy­
nöke Hamburgban. A londoni főmeghatalma­
zott föladata egyrészt kereskedelmi ügyleteket küti 
az európai piaezokkal, másrészről az emigrálást 
rendes és szabálya« módon vezetni. Egy az Ade­
laidei kormány által szentesi tejt törvény szerint 
mindenki, aki valami mesterséget tud s jó maga- 
vUeletéről bizonyítványa van, mint a gyarmatba ki­
költözködni akaró, jeienikezhetik a london vagy 
hamburgi ügynökségénél s az illető, anélkül hogy 
csak a légy csekélyebb köh «egébe kerülne is, a leg­
közelebb induló vitorlá.'hujón ingyenviielben és el­
látásban részesül. Az ilyen kivándorlónak a kor­
mány iránt nincs további kötvze: tsége; csupán le­
tartóztatják, ha a tálában lehetséges, hogy egv ide­
ig itt, ne pedig más országban, kérésé élelmét. 
Ilyenformán szól a szabad emigratióra vonatkozó 
törvény,, mely kitűnőnek bizonyult is, mert a be­
vándorlók száma évről évre növekszik, s ezzel egye­
nes arányban a lakosság, a munkaerő és az ország 
gazgagsága is. A múlt évben bevándorlóit egyének 
úgy a férfiak mint a nők és gyermekek száma 
8000-et tett. Ki mesterségét jól megtanulta, jól 
érti és takarékos, az itt rövid idő alatt viheti va­
lamire.

Elég legyen felhoznom, hogy egy közönséges 
napszámos 6 silling s egy kőműves 10 silling 
napszámot kap, az élelmiszerek pedig nem oly drá­
gák a munkásosztályra nézve, mint rendesen Euró­
pában. Egy nemangol munkásnak nem is szüksé­
ges. hogy tudjon angolul, ámbár ránézve minden­
esetre jobb, ha tud. Ellenben nagyon szomorú 
azon kivándorlók sorsa, kik nem tudnak valami 
mesterséget, hanem azt hiszik, hogy tudományuk­
kal fognak használni, ezek közé leginkább volt 
könyvvivők, bankhivatalnokok és üzletemberek tar­
toznak. Igaz. hogy ezen emberek is ép oly szük­
ségesek és hasznosak a gyarmatban, mint' a kéz­
művesek ; de a legelső, mit tőlök kívánnak az an­
gol nyelv tudása, s mivel ez nem-angoloknál rit­
kán fordul elő, azért ez emberek igazán nagyon 
szerencsétlenek és sajnálatra méltók. Még hozzá 
az ezen osztályhoz tartozó emberek szégyenük a 
dolgozást, s midőn egy ízben már minden lehet­
ségest megkísértett, végre tanítóvá lesz valamely

német protestáns községben, hogy legalább ten­
gődhessen. Itt. sok ily eset van. s ezen embereken 
nehéz segíteni. Egy pozsonyi fiatal ember, ki az­
előtt Bécsben különféle üzletekben foglalkozott, 
a fenti okokból kénytelen beérni lovászi állással.

Egy itteni iapb.m Kihirdettem, hogy a gyar­
maton levő minden hazámfiának rendelkezésére 
bocsájtom az ^Egyetértés“-t. Ennek folytán meg­
tudtam, az előbb mondotton kívül van még itt: 
egy pesti asztalos, ki jó kereset mellett Adelai­
de ben van megtel,-nedve; egy budai betűszedő, 
ki egyik helybeli lapnál van alkalmazva; végre egy 
szombathelyi lakatos, ki éjszakon van ke­
resetben.

z Még egyszer visszatérendő azokra, kik ked­
vet éreznek a kivándorlásra, de sem mesterséghez 
nem értenek, sem angolul nem tudnak, azoknak 
azon jóakarata, becsületes tanácsot adom, hogy 
inkább maradjanak otthon; mert akármilyen rósz 
sora van otthon, bizonyosan mégis jobb," mini a 
milyet itt talál.

Ami az adelaidei társaséletet illeti, ez min­
den tekinteiben nagyon kellemes, habár 
mérkőzhetik az európaival.

A középületek és közhelyek közöl megemli- 
tendők: a színház, melyben koron kint angol és 
olasz embeiek hallhatok; a nagyon szép múzeum, 
nagy könyvtárral és olvasóteremmel, mely mindenki 
előtt nyitva van; az előbb említett botanikus-kert, 
és sok más kisebb sétaKert; nagyon ékes posta­
épület; nagy parlamentház; nagyon szép város­
ház, melyben nyilvános meetingeket tartanak, s az 
angol egyházhoz tartozó különböző községek na­
gyon számos temploma. '

Az egyleti élet nagyon ki van fejlődve s 
csupán a németeknek 5 különféle egyletek van.

A társalkodás nagyon élénk és kellemes. 
Munka után a fölebbvalók és alárendeltek barát­
ként ismerik egymást; mindenkit tisztelnek, aki 
kötelességét teljesíti, pap és katona igen kevés, de 
aristokrata legkevesebb van, — szóval: ez sza- 
bad gyarmat szabad polgárokkal, hol a legsze­
gényebb és a leggazdagabb, a paraszt és a mi­
niszter egyenlő jogokkal birnak; s az, hogy a 
munkaadó a munkásra nyomást gyakoroljon, teljes 
lehetetlenség.

nem is

tik, aki 
laikozására

A magyar nyugati vasút építésekor fordult 
elő 1872-ben, hogy egy fíiiügyeló, kinek 60 fr. 
havi fizetése volt, s kinek nagy családot kellett el­
tartania, az építés befejezéséig annyit sem tehetett 
félre, hogy útiköltségeit Felső-Ausztriába kifizet­
ődte volna. A szegény ember egy szóbelileg meg- 
ipárt jutalomdíjra számolt, ez Ígéret azonban nem 
tartatott meg, s az ott alkalmazva volt mérnökök 
saját jószantukból gyűjtést rendeztek a felügyelő 
javára, hogy legalább meg legyen neki a legszük­
ségesebb. az, kit e fölügyelő szolgált, ha jól em­
lékezem, ugyanakkor 10.000 frtót tett le Gráczban 
árvaház alapítására. Ezen senki sem csodálkozba- 

meggoiidolja, hogy az illető vállalkozó fog- 
nézve bankár, s hogy ő a szegény föl- 

ügyelő járandóságából 100 frtót lehúzott, az neki 
megbooájihaló. mert ez a 100 frt rebach volt; 
de az, hogy 10.000 frtót csak azért adott jóté­
kony czélra, hogy — mint nejétől hallottam — 
gomblyukában vörös szalagot hordhasson, igazán 
bolondság tőle, mert hisz ő a legfőbb és legrégibb 
nemességhez tartozik, mivel Dávid király véréből 
Hebron hegyéről származik.

Kedves olvasó! Az. ilyen visszaélések és ne­
vetségességeit itt a lehetetlenségek közé tartoznak; 
mert itt miudenai igazságos és szigorú törvények 
ótaima alatt dolgozik.

Végül, hogy hosszúra terjedt levelemet befe­
jezzem, csak azt hozom még föl, hogy az it tlakó 
németek a legkedvesebb emberek közé tartoznak: 
hogy itt sokkal barátságosabb és szívesebbek, mint 
egyéb német gyarmatokban, s tettel és tanácscsal 
mindenkin örömest segítenek.

Németország, Francziaország, Olaszország és 
sok más állam képviselve van itt konzulok által, 
csupán Ausztria-Magyarország nincs.

Végül késznek nyilatkozom, hogy teljes 
örömmel, legjobb tudomásom és lelkiismeretem 
szerint s mihelyt lehetséges, szolgálok fölvilágosi- 
tassal mindenkinek, ki levélben hozzám fordul; s 
ebben nem teszek különbséget iparos, tollal dol­
gozó, vagy kereskedő legyen az, ki itt valami ősz- 
szeköttetést kivan kezdeni. Pollitzer S.
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Lássuk a másik kötetet, tán ez leront ja, vagy 
égiokáb megerősíti állításunkat.

\ boldogab életet méltán megérdemelt, s 
a már amerikai halottunkhoz, Herényi Frigyes- 

vzimzeiL költeményében ezt találjuk : „Midőn 
illőié kigergetteteti“; „Első szerelmem“ ezimü- 

pedig ezt: „S boldog valék, mert a lyánká- 
— Viszont szeretteiém“. Á volt jeles színmű­

vész ..Egrésy Gáborhoz“ irt szép költeményben 
,f jZó!: ..S mit mondjak arról a ki ellened Vi­

hetik rút 'ártos szenvedélylyel.“ Levél egy színész 
barátomhoz" feliratú müvéből: Előttem áll a dél- 
•ÍD midőn — A színészetbe beavattatám“ hoz- 

Ható’fel: s ismét:
„Légy atkozott, te átkos pillanat.
Melyben fogan tatám,
S te melyben kínnal a kin emberének 
Költőnek szült anyám “

i Költő lenni, vagy nem lenni“ cziműhől.
Mint többnyire hámulói és irigyel vannak az 

1 eredetiségek, a kiválóságoknak, ép ugv voltak cso­
mói mellett ellenei, irigyei a költőknek is; nem 
csnda tehát, ha voltak oly pillanatai, melyekben csak 
ai időben vélt megnyugodhatni, Írván a „Gyaláza­
tos világ' czimti költeményében e sorokat: idő hii 
^vámolom: benned megbízhatom, — Ha utón-út­
félén sárral dobáltatom.'■ „Egymás mellé temette­
tek a — Hii szeretők magokat.“

„Nem viszonzott szerelem keserve,
Türelemmel hordom terhedet,
Mint az isten-ember keresztfát,
Melyen aztán megfeszittetett.“

gondja egyik darabjában, mig másikban leikéről
ezt datolja:

„Lelkem oszlop, egy kőszikla oszlop 
Mely soha megnem rendittetett “

Másutt igy fakad ki:
„S ez előtt még. ha reggeltől estig
Gyötörtettem is a kiapadón" jaj volt a hajiak :

Mert száműzetni fog.“
Víg barátját, a jó kedvet igv híja laktnározni: 

..Joszte jó kedv 1 jöszte jóbarátom 
Csapjunk egy hatalmas ünnepet,
Oly hatalmast, amniő közöttünk 
Még soha nem ünnepeltetett.“

„Jókaihoz“ czimü költeményében „Oly sok­
szor magesalattam“ mondja, s keserűen írja ezeket:

„Hogy van. hogy azt a sok gazembert 
Egytől-egyik föl nem kötik V 
Tán csak azért, mert annyi fája 
Nincs a világnak, hogy reája 
Akasztatnék mindenik“

Fure-án gondolkozik az üstökösről, a követ­
kezőkben :

..Te üstökös, mely arra rendeltettél 
Hogy tengelyéből a földet kivesd,"

mi természetesen nem történt meg máig sem, 
mert öreg földünk ma is úgy, játszik fiatal felesé­
gével, a nappal, mint hajdan, s kitudja nem kap­
nak-e össze ez idén ugv. hogy a leforrázott öreg 
férjjel mi huzzuk a rövidebbet, kik úgy várjuk 
egyetértésük ajándékát, a jótermést, mint rettegjük 
az égető forróságot a nélkül, hogy a fagyot ki- 
ránnók.

Bocsánat a kis kitérésért, megtette volna azt 
táti Szemere Pál is, kiről költőnk azt mondja: 
„Egy magad által iidvözöltetém“; a következőben 
pedig szivével bajlódik, hihetőleg azért, mert 
benne az öröm és nyugalom „Meggyilkoltatának“, 
s ezért szól róla igy: „Oh szív. te élő eltemet­
tetek.“

Ezekkel befejeztük gyűjteményének második 
kötetét is : s ha megszámláljuk idézeteinket, 
úgy találjuk, hogy ebben tizenegygyei töbször 
akadt tolla hegyére a szenvedő ige, mint az első­
ben : mert, mig abból 7. ebből 18 példánk van. E 
szám is csekély a dalok sokaságához képest, s épen 
nem rontja le előbbi állításunkat.

Vegyük elő a 3-ik kötetet, s keressük, vagyis 
inkább böugészszük ki abból is az ide illő pél­
dákat.

(Folytatjuk )

Színház, művészet.
— Vegyes hírek. A nemzeti színház 

tagjai részint pihennek, részint szerte az ország­
ban vendégszerepeinek. Szigeti Imre, mint a 
„B. N.“ tudja. Tatára utazott, hol Polgár színtár­
sulatával lép fel nehány shakespearai szerepben. 
Lendvayné Szarvason vendégszerepel. Az 
idősebbek nagyobbrészt nyugszanak. P r i e 1 1 e 
Cornelia vendégföllépéseiben zavart idézett elő 
azon szerencsétlen családi eset. amely nagy művész­
nőnket édes l'stvére, Eónayné megtébolyultában 
érte. — A népszínházban eddig első elő­
adása óta megszakadás nélkül a „Szép Meluzina“ 
van szíven. Közönsége fogyatékon, a minek nem a 
darabban, hanem az idényben van az oka. Ez in­
tézettől Békessv Irma őszszel megválik. Sze­
repköre „be lévén töltve“ (vájjon ki által?) a vi­
dékre, Krecsányiboz szerződött. Helyette, vagy 
utána Dombayval és Kövessy Saroltával (most vég­
zett szinképezdészek) szaporodik meg a népszínház 
személyzete. Hir szerint legközelebb — szintén 
szerződtetés! ezélhól — fel fog lépni e színpadon 
Xikó Lina. Hogy a nemzeti színház tagjai kö­
zül a nyáron itt vendégszerepel-e valaki, még éti­
dig nem hallani. — A budai színkör igazgatója 
innen Pécsre szándékozik társulatával. — A 
bécsi színházak körében semmi újdonság. Jö­
vőre a komikai operát — mondják — Szvoboda 
fogja átvenni.

Nyilvános vizsgálati hangverse­
nyeket tart folyó hó 14 , 15 és 16-án a vigadó kis tér 
méhen Sipos? Antal felsőbb ki művelési zongoraiskolája nö­
vendékeivel. Versenybírókul föl vannak kérve: id. Ábrányi 
Kornél, Dunk! J. s Gobbi Henrik. Az első nap miisora: 
együttes játék s klasszikái szabadverseny. A versenydij : a 
zeneszerzők czarnoka ezirnii diszmii — A második napot 
magánjátékot töltik be. — A harmadik nap műsora ismét 
egvüttes játék a magyar verseny Ez utóbbira vcrsenydara- 
bul Liszt 4-ik rhapszodiája van kitűzve E versenyben részt 
Tesznek ; Helvei Stefani. Kriváesy Ilonka s Irma, Keczer 
Ida. Romotsa Ilonka, Weisz Etelbe, Zaphiry Helena. Ver­
senydij : Mosonyi és Volkmann összes zongoraszerzeményei, 
melyeket e ezélra a Rózsavölgyi-ezég ajánlott föl — A 
hangversenyek mindig d e. 11 órakor kezdődnek.

Népnevelés.
— A pestmegyei ágost. hitv. esperes­

ig pártfogása alatt álló aszódi ev. algymnasium 
értesítőjét közzé teszi Csenge y Gusztáv igaz­
gató. E szép haladásnak örvendő tanodát a múlt 
tanévben két körülmény érte, a mely némileg za­
varva hatott a tanfolyamra; egyik, hogy B r ó s z 
Károly tanár a nyári szünidők utolsó napjaiban 
hagyta el s e miatt a tanítást egy ideig három 
tanárral kellett folytatni; a másik, hogy a tanév 
közepe táján kitört a kanyaró járvány s hatósági 
rendelet következtében az előadásokat be kellett 
szüntetni. Sokat kellett pótolni, a leczkerend órait 
szaporították a tanárok s igy megfeszített szorgal­
makkal a csorbát kiköszörülni mindazonáltal eléggé 
sikerült. A tanulók száma volt 12». A jövő 
tanév szept. 1-én kezdődik.

— A kegyes tanitó-rendiek vezetése 
aiatt álló szegedi városi főgymnasiumnak M a- 
gyar Gábor igazgató által összeállított érdekes 
értesítőjéből a tanoda múlt évi történetére nézve 
kivesszük a következő főbb adatokat: Mivel az 
187fj-iki szegedi országos kiállítás részben a gym- 
nasiumi épületet is igénybe vette, a tanévet csak 
szeptember hó 18-an lehetett megkezdeni; ez idő­
től fogva az előadások a rendtartásban előirt szü­
neteken kívül csakis két napra szakittatiak félbe 
jtkkor. midőn az árviz legveszélyesebb mérvet öl­
tött. — a gymnasium tanári kara 16 rendes és 
két rendkívüli tanárból áll, azonfelül a nem róm.

hath ifjak vallástanukban saját lelkészeiktől nyer- 
tek oktatást. Múlt tanévben az ifjúság számának 
növekedése szükségessé tette egy uj tanár kineve­
zései, s ez Kovács Pál személyében történt, a ki 
a nagy-károlyi nagygymnasiumból helyeztetett ide 
<it. Az ifjúság körében fennálló egyletek, úgymint, 
'! sec _ yzö-egyesület, és önképző kör, nagy tévé­

én) seget fejtetlek ki, a mi a tanulók komolysága 
mellett bizonyít. Az önképzőkört tagok száma 
v ökként ugyan, de mini az értesítő megjegyzi, 
ezt a körülményt, kellőleg ellensúlyozza a Leirat - 
hozottak munkásságának "bei- és kuíterjedelme. - 
A szertárak számára több érdekes tárgy vásárolta­
tott; a könyvtár szintén gyarapodó! I. — Az ösz- 
szes tanulók száma volt 632: ezekből (érdekes ki­
emelni) 405 kath., 147 zsidó, l gür. katk.. 4 
ágat.. 27 gör. bel. és 4 helv. hitvallású.

Fővárosi ügyek.
— A fő város jövő évi költségvetése a tör­

vényszabta időben leven megállapítandó, a késede­
lem elkerülése czéljából a tanács már most felhívta 
az illető ügyosztályokat, a szakhivatalok főnökeit, 
a Kéri leti elöljáróságokat s az intézetek gondno­
kán hogy a működési körükhöz tartozó ügyek 
egyes rovataira nézve előterjesztéseiket e hó Sí­
ikéig tegyék meg. A jótékony intézetedről, kültel­
kekről. kisajátításról gondoskodó bizottmányok elnö­
kei is tartoznak a szakjogbeli költségvetési adatokat 
azon ideig beterjeszteni." A mérnöki hivatal pedig 
a jövő évben létesítendő nagyobb építkezések ter­
veit és költségvetését, továbbá a kövezési, csatorná- 
zásj és^ útépítési részletes kimutatásokat augusztus 
első felében tartozik bemutatni.

— A 1 e folyt héten élve született 244 gyermek. 
eJhaJt 240 személy; a születések tehát 4 esettel múlják 
felül a halálozásokat. — Az élve szülöttek közt volt 17(‘ 
törvényes, 74 törvénytelen; nemre nézve 136 fin, 108 leány. 
Halvaszületett 13 gyermek, köztük 7 törvényes. 6 törvény 
telep. — A hallottak közt volt 126 férfi. 114 nő, egy éven 
aluli gyermek 84 Az elhaltak közt egy éven alul tar­
tózkodott Budapesten 4. _ (A tartózkodás tartama 58-nál 
ki nem tudható) Ez év 27 hetében élveszületett összesen 
i043 gyermek, elhalt 6857 egyén, a születések többlete 
tehát 186 Születések arányszáma 1000 lakosra : 40 2. Ha­
lálozások arány-száma 1000 lakosra : általában 39.6. az egy 
éven lelüli lakosságnál: 26.4, az öt éven felüli lakosság­
nál : 21.2

- A föy. reálpolgári és elemi népis­
kolában sziik-égcs bútorok iránt megejtett árverés 
eredményéhez képest a tanács az 1 csoport iránt Kovács 
Zsigmond ajánlata 2ő';s°/0; a II csoport iránt Weisz 8a- 
űiu ajánlatát 27" „; a III. csoport iránt Kovács Zsig­
ulidét 3° „ ; a IV csoport iránt Benes Károlyét 20", ; az 
V csoport iránt Kovács Zsigmondit 16'/.. s végre VI. 
csoport iránt Müller Gabor ajánlatai 2- <J , engedménnyel 
fogadta el Az istenhegyi iskola építésével pedig a költség- 
vetésileg megállapított összegből való ! I1 'engedmény 
mellett Hirsch Ferenc?, építőmester bízatott meg =

Törvényszéki csarnok.
— A munkások nagy sajtópőrében 

ma tartatott a végtárgyalás Bogisich Lajos tör­
vényszéki elnök elnöklete alatt — bírák Mata- 
vofszky Arthur és Papp. Jegyző Krenedics. Az es­
küdtszék a következő urakból állott: Kormán Fri­
gyes. Légman Isidor, Stroberger Károly, dr. Szabó 
Alajos, Láng János, Filó János, dr. Dulacska, 
Grulich József, Farkas Mór, Simon Izidor, Szepesi 
Ferenez. dr. Borbély József, (Vlasch Ede. Horváth 
István póttagok.)

Vádlottak védelmét Dr. Jelűnek Arthur 
és Dr. Dell Adatni Rezső ügyvédek vezetik. Mint 
vádlók — kiknek képviselője Dr. Schulhoff Géza 
ügyvéd — Ibi linger Antal, Franki Leó, Farkas 
Károly Kae/ander Gyula, Kürschner Jakab. Kolin 
Ferenez. Rauchmau! Károly, Lurcz R. és Bayer A. 
lépnek fel vádlottak: Beck Károly üllői 28 éves 
vasöntő, Cserny József frankenbergi 43 éves fele­
kezet nélküli asztalos, Axmann József pesti 31 éves 
czipész. Kátser Flórent b.-gyarmati 34 éves aszta­
los, Sipka Izidor osznecskai 33 éves czipés, 
Schrott György ó-aradi 39 éves kőmives, Balog 
László szt.-andrási 27 éves asztalos, Külföldi Vic­
tor stutgarti 34 éves felekezet nélküli, Pester Lloyd 
correetóra és 2 lap szerkesztője.

Dr. Sehulhoff Géza a röpirat teljes felolvasá­
sát nem kívánja, inig dr. Jelűnek Arthur és dr. 
Dell Adam védők a röpirat felolvasását magyar 
nyelven, és az incriminált czikket német nyelven 
felolvastatni kívánják, minthogv az incriminált czikk 
logical következménye a rüpiratban felhozatik. A 
felolvasás elhatározta tik.

Az incriminált röpirat keletkezésére nézve abban 
a következő adatik elő. Az ó-budai általános munkás­
egylet 1876-ik évi november 26-il:án tartott tag­
sági gyülésésébcn elhatároztatott, hogy a gyűlés ke­
beléből egy vizsgáló bizottság választassák azen 
feladattal, hogy a budapesti munkások kebelében 
támadott viszályt — közös vezetésük, közös tulaj­
donuk , és mint párttestület közösen bíró joga k 
kérdésében - megvizsgálja és az egylet tagjainak 
a _ vizsgálat eredményéről könnyen áttekinthető 
írásbeli jelentést tegyen a bizottság saját bírálata 
mellett, n vizsgáló bizottság tagjaiul megválasz­
tattak : Cserny József asztalos. Kátser Flórent asz­
talos, Beck Károly vasöntő, Axmann József czi­
pész, Schrott György kőműves; Sipka Izidor czi­
pész és Balogh László asztalos.

A jelentés nyomott oldalra terjed, főleg „a 
munkás heti Krónika“ és a „ Wochen Kronik“ tu­
lajdon jogának kérdésével foglalkozik, és a szer­
kesztői bizottság tevékenységét és a követett irányt 
veszi bírálat alá. — A zárjelentésből, melyhez a 
bizottság a dolog állása feletti véleményét mondja, 
s melyre a vádlevél különösen utal a következőket 
említjük: „Négy évi működése óta a szerkesztő­
ségi bizottságnak esze ágába sem jutott, hogy a 
bizottság újjá, vagy pótválasztását javaslatba hozta 
volna, a mire már az illendőség tekintetéből is 
kötelezve lett volna, hogy az egyleti élet szokását 
kövesse — de ha még csak szinleg tette volna 
is, nehogy ön kény nyel lehessen vádolni.

A helyett, hogy a szerkesztőségi bizottság a 
lapokat hetenként kétszer adta volna ki, a német 
tap részére ki t szerkesztőt fogadott, mig a magyar 
lap részére — minthogy 1 itrlinger magyarul sem 
tud Írni — eddig soha önálló szerkesztő nem volt 
megnevezve, továbbá: az oly sürgősen követelt száma­
dás, egy nagy gyűlés egy behívására, és a bizott­
ság ujjáválasztása helyett mindkét közlöny az is­
mert Bayer és ismeretlen társai, magántulaj­
don “-ává lett kinyilatkoztatva és — a magánlulaj- 
donjogot néhány vállalkozónak mintegy bérbe adta.

Felolvastatik még az incriminált czikk azon 
része is, mely vádlókat hazudóknak csalóknak, és 
árulóknak nevezi.

A kérdéses röpirat fölolvasasa után. vádlottak 
egyenként a szerzés felett kikérdeztetvén. Cserny 
a szerzést magának tulajdonitá, úgy Külföldi an­
nak kinyomatását, és német nyelven lefordítását.
A többi vádlott a tartalomra nézve felelősséget 
vállalva, szerzőül Csernyt nevezik meg, mire dr. 
Sehulhoff csakis Cserny és Külföldi ellenében tartja 
fenn a vádat. Külföldit kikérdeztetni kérik, vájjon 
jelen volt-e a röpirat szerkesztésénél, mire Kül­
földi kijelenti, miszerint ő sem ama gyűlésen, mely­
nek kifolyása a röpirat, jelen nem volt, nem is 
lehetett, mert el volt foglalva hivatalos teendőivel, 
sem azon röpiratot nem szerkesztő és szerkeszté­
sében nem folyt be. A törvényszék tehát Cserny 
és Külföldi ellenében fen tartott vádat elfogadja , 
felitiván a vádló és védő képviselőket, hogy előze­
tes észrevételüket tegyék meg a feltett kérdésekre, 
megjegyezvén, hogy vádlók által hivatkozott 5 tanút 
úgy védő által hivatott 51 tariu közül 41 je­
len van.

A vád 1877. márczius 8-án beadatott, a vád­
lottak május 9-ig kihallgattattak és a tárgyalás !

május 30-ára tüzetelt ki. Külföldi kifogásainak hely 
nem adatván, semmiségi panaszt adott be. Schul - 
boff a tanukkihallgattatáaát. kívánja, ezekkel’akarván 
bizonyítani, hogy Cserny nem képesített egyénippesitelt egyén

vádlók netr 
mint közmegbizotf

nyitani, hogy Cserny 
egy ily röpirat szerkesztésére

Dr. Jelin e k előadja, hogy 
mint magányemberek, hanem 
személyek támadtattak meg. Hivatok tanúival 
bizonyitandja a vád al posságát, hogy Cserny hir 
oly képzettséggel egy ily czikket Írni, bizonyítja a 
becsatolandó czikkekkel, melyeket Cserny évek óta 
az llirlinger szerkesztése alatti lapba irt, és kéri 
ezen ezik kék felolvasását, különben a hivatok ta­
nuk közül 6-nak kihallgatásától eláll.

Dell Adatni védőtárs indítványához csatla­
kozik.

Ezek ellen dr. Sehulhoff felhozza, hogy
gyako-
tagadja
kihaíl-

alapján

a védők illoyalis módon pressiót akarnak 
rolni az esküdtszékekre — különben 
vádlók közmegbizói minőségét és a tanuk 
gatása ellen a sajtó-törvény 12. és 24. §. 
tiltakozik.

Dr. J e 11 i n e k tiltakozik a vádlók képviselője 
álfái tett megjegyzések ellen, ő meggyőződésből 
védi védeuezeit.

Felolvastatnak a Cserny által készíteti hírlapi 
czikkek, melyek kitűnő humorral vannak írva.

Ezután Schmidt F'erencz tanú kihallgattad': 
Cseritvt és Külföldyt a munkásegyletből ismeri. — 
Külföldi nála lakván, egy ízben elmondd, hogy 
Cserny képtelen eziket Írni, különösen a brochurét 
ó irta és az incriminált czikket szóról szóra. Kül­
földivel ezután a munkáslap szerkesztése miatt ha- 
ragba jött. Azon kérdésre, mikor lett a brochure 
szerkesztve, tanú mondja: hisz rajta van nyom 
tatva; a hallgatóság nevetett. — mire elnök meg­
intette azt. Azon kérdésre: mily viszonya van Ihr- 
Iingerrel, tanú barátjának vallja őt.

Ezek után Dr. Sehulhoff vádbeszédjét elő­
adja; nem bosszúvágy inditá a vádlókat, mert 6 
egyén vád alá helyezésétől elállotfak. Cserny ugyan 
el fogadja a szerkesztést, de a bűnös Külföldi, kéri 
mindkettő elitéltot-'sét. Következett Dr. J e 11 i n e k 
Arthur véd beszéde.

Cserny azon feltevés és állítás czáfolására, 
hogv ő képtelen egy röpiratot Írni, hivatkozik 
vádlókra egyenkint, kik igen jól tudják, hogy ő 
miképen tud írni és irt is czikkeket, s csakis Franki 
Leót találja képesítettnek stylusa megbirálására. 
mert a többi mind S mir er.

Erre Dell Adam i Rezső védbeszédét elő­
adva, felemlíti a vádlók által vádlottak ellen épen 
a kérdéses rágalom tárgyát képező fenyitő panasz 
beadását hogy a hat vádlott ellenében a vád be­
adatott és később elejtetett. csakis azért történt, 
hogy tanúként fel ne léphessenek. Kimerítő és 
alapos beszédében felemlít minden körülményt, mely 
a vádlók jellemét kitünteti ezen vád beadásánál, 
és. megvan győződve, hogy védencze felmentetik. 
Mire dr. Sehulhoff tiltakozik a Cserny magyar­
sága és képessége ellen, annak bizonyításául, hogy 
Külföldi irta a röpiratot és nem ford itá, felolvas 
néhány sort magyarban és németben, melyek tar­
talomra nézve meg nem egyeznek. — Dr J e 1- 
1 i n e k 'ellenbeszédében vádló rabulisticus bizo- 
nyitgatási módjára utal (mely kifejezés végett el- 
nökileg megintetik) és bizonyítja a fordítás téves 
alkalmazását. Dell A d ami védő úgy Külföldi 
Victor is végbeszédét tartva ; elnök felolvassa az 
ítélet hozatalra vonatkozó tvezikket. összegezi
a vád- és véd beszédeket és felhívja az °es-
kiidszéket, hogy visszavonulva a következő kérdé­
seket döntsék el: 1-ör megvannak-e győződve es­
küdtek. hogy a vád tárgyát képező közlemény 
vádlókra nezve rágatmat tartalmaz-e vagy nem. 
2-or. E szerint a közlemény magyar szöve­
gének Cserny József-e a szerzője vagy sem. 3-or a 
közlemény német szövegének Cserny József-e a 
szerzője vagy nem. 4-er Külföldi Victor igazabban 
Mayer Jakab szerzője-e vagy sem. 5-ör Cserny 
József a magyar szöveg közzététele által vétkes-e 
vagy. nem. 6-szor Cserny József német szöveg
közzététele által vétkes-e vagy nem. 7-szer.
Majer Jakab alias Külföldi Victor a magyar 
szöveg közlése által vétkes-e vagy nem ? Az 
esküdtek visszavonulván, elnökük dr. Szabó Alajos 
áltál hirdetik ki a feleletet. Az első kérdésre 8 
nemmel 4 igennel felelt, a 11-ik kérdésre egyhan­
gúlag nemmel, a Ilf-ik kérdésre 6 nemmel 6 
igennel, a lő -ik kérdésre 6 nemmel 6 igennel, az 
V-ik kérdésre 9 nemmel 3 igennel, a Vl-ik kér­
désre 8 nemmel 4 igennel, a Vll-ik kérdésre 9 
nemmel 3 igenrel szavazott.

Ennek folytán a törvényszék felmentettnek 
jelenti vádlottakat és a perköltséget megállapítván, 
a vádlott 6 személy, kikre a vád visszavonatott, 
költségeit 30 írtban, t felmentett Cserny József 
költségeit 70 írtban. Külföldi Victor költségeit 100 
írtban,, a sajtóbiróság eljárási költségeit 31 írtban 
állapitá meg Az Ítélet örömtelt hangulatot keltett 
a nagyszámú hallgatóságban. Egyáltalán feszült 
figyelemmel követte a hallgatóság (munkások) a 
tárgyalást, a vádbeszéd alatt nagy erőfeszítéssel 
tnrtá vissza a kitörni akaró érzelmeit. Dr. Schul- 
hoff Géza sem miségi panaszt jelentett be.

TÁVIRATOK.
Bécs, jul. 12. A „Pol. Cor.a-nek a 

következőket távirják Belgráditól : A lég­
iitől) o kilépett képviselőket a szkupstina 
megsértése és a kormány rágalmazása 
miatt perbe fogják, s egvikök sem lesz 
újra megválasztható. — A belgrádi con- 
cunservativ pártot rendőrileg föloszlatták. 
— Kragujeváczon és Jogodinában számos 
ellenzékit elfogtak — Milán fejedelem az 
ellenzéki képviselők elfogadását megta­
gadta. A kivételes állapotra vonatkozó 
s ma lejárt rendeleteket meghosszabbí­
tották.

PÉTERVÁR, jul. 12. Egy nemzetközi ügynökségi sür­
göny mai kelettel a következőket jelenti Tifliszből : A 
Baj az id ban 23 napig berekesztve volt orosz helyőr­
séget fölmentették Tergukaszoff tábornok csapatai, melyek 
teljesen legyőzték a fellegvárat körülzároló 30.000 törö­
köt négy ágyút elvettek és 80 foglyot ejtettek. Bajazid 
elpusztult.

Konstantinápoly, jul. 12. Bulgáriából semmi 
hivatalos jelentés sem érkezett. A Dobrudsában az 
oroszok a régi hadállásokban vannak. — A baja- 
zidi orosz helyőrség megtagadta a vár átadását. A 
törökök lövik a bajazidi fellegvárat. — Izmail 
és Fáik pasa egyesültek a határon.

Bukarest, jul. 11. (nz „Egyetértés“ 
távirata.) Szerbia és Románia között nincs szövet­
ségi szerződés. A román hadsereg önállóan kezd 
a működéshez s vasárnap kel át a Dunán.

Trieszt, jul. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Thetis“ Lloyd-gőzös Konstantinápolyból 
ma reggel 7 órakor ideérkezett.

Kairo, jul. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az egyesitett adósság júliusi szelvényeire 
szükséges pénz befizettetett.

Becs, jul. 12. A „Politische Corre­
sponded“ alaptalanoknak mondja a lapok­
nak a klecki kikötő zárlatának megszünteté­
sére, valamint a porta és Angolország közt fo­

lyó egyezkedésre, vagy „i talában a Bosznia es- 
lietőleges megszállására vonatkozó híreit. — 
Ugyanezen lapnak egy bukaresti távirata 
megczáfolja mindazon híreket, melyek a ro­
mánok dunai átkelésére s a román-szerb 
szövetségre vonatkoznak. Románia védelmi 
állásban marad.

Frankfurt, jul 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata). Graut tábornok és neje ma délelőtt ide­
érkezett .

Páris. jul. 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A miniszterek közt szaporodnak a nézeteltérések. 
Decazes ellenzi a bonapartistáknak való kedvezést 
s ő is, mint Bert baut, a választások siettetését ki­
váltja. Fourtou ellenzi ezt.

Páris, jul. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Jtiles Simon azt Írja egy ezikkben a „Na- 
lional“-ban, miszerint minden nap meggyőződni 
enged arról, hogy a nemzet jogórzetén minden 
bűnös hozzáütközés nyomom hajótörést szenved.

Bukarest jul. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A román hadsereg nem Cetatenál, hanem 
Turnu-Szeverinnél kerül át a Dunán, hogy VJdiiit 
minden veszély nélkül megkerülhesse.

London, jul. 12. A „Daily News je­
lenti. hogy Beaconsfield lord egészségi te­
kintetből lemondani szándékozik, mihelyt 
az államügyek megengedik
, Becs, Julius 12. Hitelrész?. 143 10 Galieziai 213 25 

A Hamvasat 235.50 Rente 60.75 - - 1860-as 113.25
1864-es 131.25 —. Ezüst 109.-5. London 126 Unió-
bank .— .-italános épitőbank —.—. Angol-Osztrák 66.50
Lombard 71.50 , Tramway------ Hitelsorsjegy 160.50
Napoleond'or 10 06.50 Arany 6 02 Frankfurt "61.35. — 
Porosz pénzutalvány 62.05. Török sorsjegy 13.25. Angol 
épitőbank —.—

Becs július 12. Magyar földteherm. kötvény 75 75 
Salgó-Tarján —. —. Magyar hitel 135 75. Magyar zálog­
levél 90.21) Erdély 82 Magyar keleti vasút 59 90 — 
Magyar sorsjegy 73.25 Magyar földhitel 17. — . Magyar
vasúti kölesön 98 75 Anglo-magyar------ . Frankó-magyar
bank -.— Alföld 102 25 Magyar északkeleti vasút 95 25 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 63 25 — Tiszai vasút 178.50 
Municipal-bank —.—.

Éjjeli posta.

A kitakar odást Ö rm é n y o r s z á g b ó !, 
mint tudjuk, azzal indokolták az oroszok, hogy 
kooj’telonok voltak engedni a törökök túlerejének. 
Mennyiben igaz o kifogás, krimik az angol lapok 
tudósításaiból. Ezek szerint M tik h tár pasa 42 
zászlóalj gyalogság, 4500 lovas, és 3 üteg fölött — 
összesen 18 ágyúval — rendelkezett. Loris Me­
li koff n iik pedig vezérlete alatt volt, ideszámítva 
a harczi ostromló soreget is, két hadosztálya ösz- 
szeseu 48 zászlóaljjal, a kaukázusi dragonyos had­
osztály, a kombinált kaukázusi kozák hadosztály, 
alrendeden daghesztáui s lovas dandár, az alxau- 
dropoli rendetlen lovas ezred s még nehány kozák 
és rendetlen lovas ezred, 150 ágyúval.

Az orosz támadó hadjárat Ázsiában 
befejezettnek tekinthető. Mint tudjuk, a kaukázusi 
orosz haderő bét hadosztályból áll, melyekből őt az ör­
mény határon van, és pedig három hadosztály Melikoff 
vezérlete alatt Alexandropolba n. egy hadosztály 
Tergukazovalatt Igdi'rnál. szemközt Rajaziddal s 
egy Hátúmnál, szemközt Oklobsio alatt. A Kau­
kázusban csupán két hadosztály maradt hátra, 
melyek föladata a lázadást elnyomni és Fazly pa­
sával hadakozni.

A háború elején még 3 hadosztályt mozgó­
sítottak. a harmadikat és a negyvenediket. E csapatok­
nak nem csupán az volt czéljok, a kaukázusi csa­
patokat megerősíteni, hanem az is, hogy vonuljanak 
Közép-Ázsia ellen, hol most tudvalevőleg folyik a 
harcz a kirgizekkel.

KÖZGAZDASÁG.
Uj vásár. A föidmivelés-, ipar- és kereske­

delemügyi m. k. miniszter, folyó évi 12,776, számú 
rendeletével K i s-T e r e n n e községnek május hó 
1-én és november hó 11-én tartani szokott két 
országos vásárának két-két egymásután következő 
napra való kiterjesztését engedélyezte, úgy hogy 
mindenkor az első napon barom-, a második na­
pon pedig kirakadó vásár tartathassák.

Díjszabás változása. Folyó évi augusztus hó 
1-ével élotbe lép a m. kir. államvasutak általános 
díjszabásának Il-ik pótléka, mely helyesbítéseket, 
Szolnokra szóló díjtételek módosítását, díjszabási 
határozatok kiegészítését és áru-osztályozási változ­
tatásokat tartalmaz.

A pótlék példányai a m. kir. államvasutak 
kereskedelemügyi ügyosztályában (sugárút 82/96. 
sz.) és az állomásokon kaphatók.

Veszprémi hetipiacz. (Az „Egyetértés“ 
tud.) Nagyon szomorú jel. s népünk szegénységét 
árulja el. midőn alig aratta le gabnáját, máris siet 
azt kicsépelni és értékesíteni; igy a múlt hetivá­
sárra már uj árpát is hoztak, de ára nem igen 
volt, egyáltalában piaczunkra naponkint kevesebbet 
hoznak: a következő árakat jegyeztük: 78 kilogr. 
t. búza 12 frt 80 kr, 72 kilgr. rozs 9 írt 60, 63 
kil. árpa 6 frt 70 kr, 41 kilogr. zab 7 frt 30, 75 
kilogr. kukoricza 7 frt 30, ezek a legjobb neműek 
ára, a többi: t. búza 11.90 -11.50, rozs 9.40—9 
frt, árpa 6.30—6 frt, zab 7.20—7 frt, kukoricza 
6.60—6.10 kr. Egy métermázsa daraliszt 24 frt, 
zsemlyeliszt 20 frt, kenyérliszt 16 frt. Élelmi szer,

gyümölcs, vaj. s több eféle. úgy baromfi igen sok, 
s mégis aránylag drága volt. Áz aratást egyes vi­
déken bevégezték, az őszi igen szép s jó tizet, ta­
vaszira az időjárás kitűnő s a búza gyönyörű, egy­
általában gazdáink megvannak elégedve, de a kor­
mány is tesz már előkészületeket az aratás bevé­
gezte utáni rögtöni executiókra. s jóformán a vé­
res verejtékkel szerzett isteni áldás óriás része csak 
a hátralékos és folyó adók tisztázására fog kény­
szerű ton fordittatni.

A m. kir. pénzügyminiszter felmerült kéte­
lyek eloszlatása tekintetéből figyelmeztette a m. 
k. périziigyigazgatóságokat, miszerint a szabad 
egyezkedés utján megállapított szeszadó illetékek 
késedelmes befizetése esetében nem csak ezen il­
letékek, hanem egyszersmind az azok után járó 
6°, késedelmi kamatok is behajtandók, miért is a 
kincstár ezen jogát az egyezkedési szerződésekben 
külön pontban kell kikötni.

Gabonáshajók forgalma.
Megérkezett Budapestre. Dunyerszky „Persi í“-j;í 

megrakva Magyar-Becsén 235 t. különfélével. — Zbcl 
tér József „London“-ja, megrakva Győrben Singer számára 
510 t búzával. — Entner és Lobi „Helená“-ja. megrakva 
Cservenkán saját számlájára 90 t. tengerivel és 60 tonna 
különfélével.

Átmenőben Győrbe. Tary József ..Csongrád ija 
megrakva Zentán Reicüenfeld számára 360 t. tengerivel.

Napirend,
(jul 13.)

Naptár : Péntek : kath. Margit szűz. Prot. .Tenő, Joel g — 
Görög-orosz 1 Julius Kozma — Izr. 3 Napkól 4 ó 

16 p nyug 7 óra 54 p
Múzeumban a régiségtár és a könyvtár nyitva délelőtt 9 

órától e u 1 óráig.
Főt árva bizottmányt ülés d e. 10 ó 
Föv. középitési oszt. illés d. u. 4 órakor.

Kivonat a hivatalos lapból
(július hó 11-iki számából )

Árverések a vidéken. Ábríhám Balázs 369 frt 
aug 4 Szegeden Kiss Ferenez 824 frt aug 4 B -Sag- 
hon — Czékmány Antal 2000 frt jul 27 Gyöngyösön — 
Fischer János 950 frt aug 6 Szt -Fehérvár — Orgon Anna 
420 frt aug 13 Haszprunkán. — Gusheth Rosin a 26u7 frt 
aug. 1 Brassón. — Kozák El k 530 frt aug. 4 Kanzon 
Raudzer Józsofné 620 frt aug. 13 Eperjesen. — Galambos 
Menyhért 1690 frt aug. 14 Petneháza. — Palóezi Mihály 
452 irt aug. 13. Zsurk - - Gajdos!k Mátyás 400 frt julius 
20 Csontokon. — Andaházi Gusztáv 620 frt aug. 27 Fiaesi- 
czen. - Tóth József 1506 frt és 900 frt aug. 6 Vaálon — 
Szombathelyi Endre 1698 frt jul 30 Tisza-füreden 
Deutsch Regina 2136 frt jul. 23 R.-Lngoson. — Bikes 
Lajosné 600 frt aug 3 Váezon. — Dr. Engel József 4052 
frt augusztus 3 M.-Vásárhelyen - Brodny Mihály 358 frt 
fpoly-Szakáloson — Rohoz Károly 7000 forint augusztus 
8 Baracskait — István Juonnak 560 forint augusztus 4 
Totesden — Resenhofer János 2500 frt aug.7 Jticzéden — 
Török József 362 frt jul 30. D -Petiidén. — Scbneér Her­
man 2492 frt jul. 27. Kuu-Szent-Márton. — Kőris Áron 
981 írt jul. 16. Tivadason. — Vadas Antal 960 forint 
aug. 2 Csentán - Magda lliia 416 frt jul. 30 Maczedouia 
(Módosjrb ) Mttranesin Ad ám 544 fit jul 25 Tyerhováit 
Veesey Mária 2866 frt Halason. — Baranyi Pál 5127 frt 
aug. 1-jén Jászfényszaru. Mihalov György 1204 fit jul. 26 
Tyerltován Papp János 360 . frt aug Gégényeu Papp Te­
odor 468 frt aug 4 M -Koloson. László Eszter 3680 frt 
1150 fet és 909 frt aug. 16 lvancsa Mistig Lukács 3000 
frt jul. 31 Sz.-Tjváron. Rohonczky Ödön 219 394 frt Toruk - 
Becsén — M. Herezeg János 1226 frt aug 9 Kisújszállá­
son — Szalai Sándor 741 frt aug. 4 Hagymáson. Taeso- 
loszky János 16025 frt jul 27 Udvarnokon. Bagossy Mihály 
135 frt jul. 19 és aug. Í8 Danesháza.

Pályázatok Szalkszentmártoui postamesteri; lévai 
tanító képezdénél szolgai állomás.

Budapesti szizAla,pclv.

Pénteken.
NÉP-SZÍNHÁZ.

MELUZINA,
a szép hableány.

Tündéries látványos 4 felv 
Személyek:

Oczeánia Pártényiné 
Meluzina Békessy I 
Haboeska Komáromi M.

julius 13-átt.
A napsugár 

I Robert 
Kunigunda 
Rajmond 
Szervász. 
Hudri 
Vudri 
Hilda 
A püspök 

Kezdete 1

Rákosi Fául 
Tihanyi 
Lukáesyné 
Eóri 
Horváth 
Karikás 
Solymosi 
Bisontai A. 
Magyart 

’*, órakor

Vízállás és Időjárás.
Budapesten julius 12 4.03 in. 0 fölött felhős 
Pozsonyban julius 12 3.47 ttt 0 fölött felhős 
M -Szigeten julius 12. 1.01 m. 0 fölött száraz 
Szaímáron julius 12 0 85 ni. 0 fölött felhős. 
Tokajban julius 12 2.40 m. 0. fölött felhős 
Szolnokon julius 12 1.49 m -) fölött felhős 
Szegeden julius 12. 2 79 m. fölött felhős. 
Aradon julius 11. 0 51 tu 0 alatt felhős. 
N.-Beeskerek, jul. 11 0.02 0. m. 0 fölött száraz 
Bezdánnái julius 9. 2 25 m 0 fölött felhős 
Verbászon julius 9 1.79 m. 0 fölött száraz 
Eszéken julius 12 3 04 m 0 fölött száraz 
Sziszeken julius 12 1.30 m. 0 fölött száraz 
Mitroviezon július 9 0 78 0 fölött felhős. 
Zimonyban jtilitt? 9. 3 99 0 fölött esős 
v-Orsován julius 9 3.22 m 0 főlöt felhős 
Barcson, julius 12. 3.47 m 0 fölött száraz

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

Nyílt-tér.

TISZA6
biztosító-
társaság1.9?

Irodai helyisé ink társaságunk saját házá­
ban — Márta-Val-t i '-utcza 2. sz. — léteznek.

.TISÍ'.A1 l)i z.tosi tó-társ n ság 
budapesti vezérügynöksége.

Budapesten, a ferenezvárosban üllöi-ut 14. szám 
alatt, közvetlenül a lóvonatu vaspálya előtt.

Az első emeleten egy nagy utczai lakás, (5 utez.ai 
s több udvari szobából, erkélylyel) f. évi augnstus 
1-től, s a második emeleten 2 utczai lakás, mely 

utóbbiakba azonnal beköltözhetni, kiadandó. 
Bővebb értesítést ad Győry Elek ügyvéd (megye­

háztér 9-ik sz.) vagy ott a házmester.

Gabna tőzsde. Ma kevés vételkedv mutatkozott, s 
körülbelül csak 5000 mm bttza adatott el. Az irány folyvást 
lanyha; az, árjegyzések névlegesek, váltosás nélkül Ten­
geriben a hangulat szilárd a többi gabnafajokban pangó 
üzletnél változatlanul maradtak a jegyzések. A határidőüz­
letben repezére igen szilárd árakon nagy üzletek köttetnek. 
A jegyzések következők : Búza őszre 10.70—10 80, tengeri, 
bánsági augusztusra 6 50 —6 55, zab őszre 6 78—6.85, 
káposztarepeze aug. septemberre 17 38 — 17 50, bánsági 
jul.—augusztusra 16 7^5 -17 00.

Értéktőzsde. Ep úgy. mint az utóbbi napokban a 
szilárdabb külföldi tőzsdetudósítások, ma a lanyhább hírek 
csak jelentéktelen hatást bírtak gyakorolni. Az üzékedő pa­
pírok ugyan hanyatlottak valamivel, de befektetési értékek

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései julius 12.
meglehetős szilárdak maradtak. Helyi értékekben részint 
magasabb, részint pedig alacsonyabb árfolyamok jegyeztet­
tek. Csak valutákban mutatkozik határozottabban szilárd 
irány, noha a forgalom nem volt jelentékeny. Az, előtőzs- 
dén osztrák hitel részvékyek 145—145.20-ig magyar 
hitel részvények 186-on jegyeztettek. A déli tőzsdén mindkét 
hitel változatlan maradt. Luiza göz.rn. részv 157-ig kere­
settek, pesti hizt részvények 65-el kínálva voltak. Magyar 
keleti vasút prioritások 60 25-ön, 20 frankos aranyak 10.06 
—lO.Oö’/a-en markjegyek 61.95—62-őn. ezüst 109.20-on 
volt forgalomban.

A hivatalosan jegyzett gabonaárak és értékfolyamok 
különben a következők :

Termé'n y.

Búza bánsági uj

tiszavidéki

„ pest-vidéki

„ fehérmegyei

bácskai

Minős
hectol

Ar
100 kilogr

Minős
hectol

Ár
100 kilogr.

--.-------- .--- --. -----------
— -- .-------- .--- -------- 1--
74.6 12 40-12.60 75.5 12 75 12.95
?6 4 13 —18.20 77 3 13.30-13 40
783
80
74 6

13.60—1380 79.2 •

11.60—11 80 75,5 12-----12.10
76.4 12.20 -12.30 77.3 12 60-12 70
78.3 12 90-13.— 79.2 —.--------
80. --.-- -- .--- -- . ----------- .--
74 6 12 45-12.65 75.5 12.80-13-
76.4 13.05 -13 25 77 3 13,35-15.45
783 13.65-13 85 79.2 ~ .--------
80. -.-------
74.6 11.90-1210 75.5 12 20-12.30
76.4
78.3
80.

12.70-12.80 773 1í111 
1

11I11 — — I.-I

T e i* ni é ír y.
Minős.
hectol. Ár 100 kilogr

Rozs.................... . öreg 70-72 10.60 10.75
-arpa takarmánynak 60-62 6.65 5.80

„ malátának 62-63 6.10 690
Zab................... ____n 36-40 6 80 7-
Tengeri bánáti uj 75 6.50 6.60

„ másnemű 73 6.40 650

Repcze káposzta
• .1 --— _ _

bánáti -- --.---
Köles .... • » 5.25 5 75

Papírok:

Magy vas. köles 98 50 
Földteh. köt?, m. 76.— 

„ „ érd. 73.50
Szöíőd. válts. k. 75 25 
Osztr. áll.-ad. 61/, 61.— 
E. m. ált. bizt. 1.1380.— 
Által m. hitelb. 136 —

Kisb földhitelint. 38. 
Pesti kér bank 530 - 
Pesti I. hazai 2125 

Pénz-nemek:
Cs. és kir. arany 6.00- 
Oszt -m 8 frt ar. 10.06 - 
20 frank arany 10.06- 
Osztr. és m. ezüst 109.-
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Ur. szab.

vízmentes takaróponyva- és olajgyára Budapesten,
ajánlja legjobbnak elismeri mindennemű

VIZMEMTES TA KA BOPONY VA- G YARTMANYAIT
az áruknak szabadban! letakarásához, a gazdász uraknak, gépgyárosoknak, szállítók és hajósoknak, tová^ á vászonernyőket kettősfonalu vitorla-vászonból termónvbetakritáshoz 

legjobb minőségű gabonazsn kokat, valódi pugliesi faolaj es magyar kenőolajat ísavmentesitett repczeolaj), legjobbswü állott lenolajat a legolcsóbb gyári árkon.
S^~ Árjegyzékek bérmentve. 1

Írottá és raktár: 17/. király-uicza IS. Gyárak: I//. Rottenkitter-atcza US.

XI. é1
El|

Vidékre posts

Egy évre . 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hőre .

Egy SZ
Hirdetési 

ueri hird
Bély egdij 

1$8 SO kr.
Nyllttér s

gépész-mérnők, B TJJDAPE8T,
ajánlja

(ÍABRETT 18. és
kitűnő feliilmulliatlat szabadSMEiyaii Eűzraozpiiyait

T'J - £lQ t AO 70 n-fii 7 0 i áCI'ú 1 ovnlmo fii-rzilXr,,-

üllöi-ut 8. sz,

FIAI
t811 világhírű

a legnjabb szerkezet serintfa- és kőszén-tüzelésre i szalma-tüzelésre.
:MVIUELS0N és TÁRSA-féle ) 01.0f/k ' VA^r^/A' ' ‘4OSBORNE ü. M. és TÁRSA féle j RIO 6»S IllktlSZRlO-gép6lt.

Amerikai és angol járgány cséplőgépeit, szalmarázó vagy tisztítókészlettel vagy a nél ül stb 
i&' Osborne összetett arató- és fűkaszáló gépe a Nyíregyházán julius 4-én 

megtartatott versenyaratásnál elnyerte az első, s egyedim 1000 francos dijat.

Legjobb minőségű

szíri- és tisÉHEsÉ.
kezetii

Alóli rótt gépész Mező Toron njánlja legjobb szer-

szórd» és tísitiló=r@§téit8
melyek az Aiföldön eddig bebizonyították, hogy mind szó­
rás mind tisztításra a legalkalmasabbak, gyorsan és tisztán 
működnek.

, -4 s?®r»-rosta IS hüvelyk átmérőjű kerékkel,
könnyű hajtás, mind igen erős szele által a ezélnak 

egtökéletesebben felel meg. E szóró-rosta 8 rosta-szövettel 
és rostarázással- ellátva í»í> fVtéi-t rendelhető meg.

A tisztító-rosta, mely naponta 300 méter- 
mázsa huzat szépen s tökéletesen megtisztít f».*» írtért 
szintén megrendelhető.

A megrendelések egyenesen alólirotthoz Mező-Túrra 
mtezendók.

Simon István.

Katonáksisik»
Magyarország és társországainak legnagyobb egyen­

ruha es felszerelési raktára, melyben a es. kir közös had- 
sereg m. kir. honvédség minden rendű közege m kir 
tavirda, posta, vasúti hivatalnokok, pénzügyőrök úgyszintén 
minden maganegyletek, mint tiizőrségek tornászok aggas­
tyánok egyletet es loveszegyletek, előirt szabályzataik sze 
rint magoknak a legolcsóbban megszerezhetik egyenruhá­
nkat s felszerelvényeiket J

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
h adseregszállitóknál,

BUDAPEST,
országút, Károly laktanya.

oooooooooo

BECS,
Mariahilferstr Stiftskaserne-

Árjegyzékek kívánatra ingyen Megrendel vé­
nyek utánvéttel a legpontosabban eszközöltetnek.

A bükköny, konkoly 
zab kiválasztásara

és

búzából, legalkalmasabbak
az eredeti

M A Y E lí-j éle
tvicui-olr.

w

í TÁNCSICS MIHÁLY MŰVEI.f 

Megjelentek a következő kötetek:
If .kC*®* : tartalma: Bord ács Elek a gyalogárendas, regény 
Erénykepek szerelmes evelekben, regény Uéczy és Mézősy 
erenyhőaok regény. A hontalan leány, elbeszélés. - II kittet* 
Pazardy Tóbiás, regeny. - Bogdány unokája Laura, regény" 
hrős hit. A napszámos, regény. Útirajzok - Hl. kittet :
rárh«,»^nRre e\az ok evelek’ regény. Tanító és tanítványa 
párbeszéd. Bár csak pap lenne, regeny. Férfiul szépség. Repülő
iTUftgkrtteM0k' vur : életpályám. vagy emlékiratok
íElső kötet) - VIII. kittet: Hit, papok, pápák. (Első kötet) 
- XI. kittet: Nép szava isten szava. A robot, dézma eensu

- o--- Ti--- 0w.«»vő Kuuueit uuaiaia. Sííi i t<;
• k5t«t: Életpályám. (Második kötet. 

k8*et; Életpályám. (Harmadik kötet.) — p>v 
kötetnek ára 1 ft 50 kr. A VIII. kötet ára 2 ft 50 kr 
A négy kötetre terjedő „Életpályára“ külön is előfizethetni a 
szerzőnél Cegléden (belváros 413 sz) és az Eggenber- 
ger-féle (Hoflmann es Molnár) könyvkereskedésben (Ferenczi-

,^ufaü>e'ten’ ho1 az edd'g megjelent kötetek is 
megrendelhetők — A régebbi előfizetők a megjelent 'kötete- 

ket legközelebb, posta utján fogják megkapni "

Komlók e r í h o »
Annato Constantin

éves tiu bámulatos ügyességű testgyakoijati miihri- 
—yai. A fő váró

Slllat előadásai s a szünetek közben jeles népzene

•Jó etelek és finom borokkalpontos szolgálatot

PARRAGH GÁSOR.

Az eredeti MA YKIt-féle 
trie űrök legtökéletesebben kivá­
lasztják a búzát s a legkevesebb 
búza esik ki a szeméttel. A

vanjai. A fővárosban egyutleil magyar (Irtltar-több és legpontosabban késziteít
ílőadásai s a szünetek közben jeles nén^-rm :ifii,lkékkel.birntak és mnnkaképes- 

kedélves S7Órakr>7á«t mmiional, , , , - 1 . , jsebbek mint bármely más utan-
,, . , , , kozast nyújtanak a t. közönségnek, a jani (zott rendszer — Az eredeti

ÍV! a y e r-féle trieurök Magyaror­
szágban a legkedveltebbek és
legterjedettebbek s minden kiállí­
táson, melyen verseny próbák tar­
tattak, az első díjjal lettek ki­
tüntetve.

Az isvr't« Raktár
__ * .. 1 ' • . , , , I Ausztria-Magyarországban

Váezi körút,
naplók,, Irományok és jegyzőkönyvek az osztr. áll. vasp. mellett,

vahimiut ! n m j... , , . Budapesten.
egyes tcrvenyiavaslatok — XT ,,, ,

. ■!, „ ...' 1 SÍ- JNagy raktar leg-* BSr eddig megje. ni es továbbra is mein, lenn • I ®
jobb szerkezetű szeleiő 

rostákkól. 3|

megjeifiii es továbbra is megj. J-.-uö
igen jutányos áron megrendelhetők

HOHLES INGEK és B O II LA U EK
könyvnyomdájában. Budapest, rostély u. 8.

mely miatt Jelentékeny, a keletre szánt szállítmányok elmaradtak , alkalmat nyújt

(Bécs, Rothenthurmstrasse 21.
re , , klházasitftsi fehérnemű gyárának
U Í2Lm S9’^ e"!r;stthamT«rvVttoőrbámSoet’ ,TáMZn,,kat’
1 ^ ka^tt áruk, tÍa

Il-Ufe-Lj-W; ÄfÄ h^y^pesakegy forint , Tgf

OOOOOOOOOO

ehézkórf
(nyavalyát) levél utján 
gyógyít dr Killlseii 
speeziaMsta orvos Neu-

stadlbrh.
Drezda (Szászország

Már 8000-nél több 
beteget sikerrel gyó­
gyított.

A legjobb s legolcsóbb lábbelik

TEMESVÁRY RfiÓRICZNÁL
kaphatók

Budapesten, kerepes! ut 2, sz.
a bazárban.

Hölgyek számára:
Valódi török softa-papuesok................................... ........ y,.( p-, ^
Komodczipők finom bőr vagy eberlastinből . " _ flt y,y j,r
Komodczipók eberlastin- vagy bőrből sarokkal és

nagy elegáns csokorral . . I frt 70 kr
Bór vagy eberlastin Regatta félezipő szögeit dupla

talppal rokoko-sarokkal „ . . . 2 frt 40 kr.
Fűző topán eberlastinből a legszebb hímzéssel díszítve 2 frt 20 kr 
Topánok eberlastinből ruganyhuzóval magas kivá­

gással, rokoko-sarokkal finom kiállításában . 2 frt 90 kr
Topánok rugányhuzóval erős chagrin vagy borjú- 

bőrből, szögezett vagy csavart kettős talppal 
esős időjáráshoz, tartós . . , . 3 frt — kr

Urak számára:
Valódi török softa papucsok....................................1 frt 20 kr.
Komodczipők finom bőrből . . . ! 1 frt 20 kr’
Regattaczipő (félezipő kötnivaló vagy gummiezug-

gai) finom chagrin bőrből, erős talp . ° 3 frt 60 kr
Topán chagrin bői jól készítve . . . . 3 frt 60 kr!
Topán chagrinből finom díszítésű lakszegélylyel,

legújabb dívatu ; . . 8 frt 90 kr.
Topán borjubőrből szögezett, csavart kettős talppal

igen erés.................................................... 4 fit - kr.
topán orosz fénymázos bőrből, szögezett csa­
vart kettős talppal esős időre .. 4 frt 80 kr.

Topán salon-fénymázos, mainzi bőrből, keztyü vagy
chagrin szárral legfinomabb hímzéssel ~J’ 4 frt 60 kr.

Párisi fé'topán kötésre chagrinből . . .3 frt 5 i kr.
Csizma térdig érő vízmentes bagariabőrból három­

szorosan csavaró kettős talppal ... 8 frt 5:1 kr.
Csizma borjú- van chagrinből magas szárral s ránczc/al 8 frt 2,1 kr 
Fiutopán borjú vagy chagrinből erősen szögezett

kettős talppal............................................2 fit 50 kr
Leany-topan eberlastin- vagy bőrből legfinomabb

díszítésű lakszegélylyel .... l'trt 30 kr. 
dyermekezipők eberlastin vagy bőrből 50 kitől 1 frt 20 krisr.

Megrendelések postai utánvét mellett vagy az össze» 
beküldése után gyorsan s pontosan teljesittetnek Nem alkalmas 
lábbeli a legkészségesebben kicseréltetik Részletes árjegyzékek 
kívánatra bérmeutve küldetnek meg.

I 1 *.». áfwm
fíPViy Levélbeli v
Kfmegreadelések

ontos eszközlése.

Gyönyörű szép

rnői ruhakelmék'
a leydúsabb választékban

bámulatos olcsón!
megszerezhetők

HAMBURGER ADOLF
divatáru-raktárából 

Bxxcisipest 
korouaherczeg-utcza 8.

Minták ingyen és 
Wk bernien

$746

Sok iieiiézségggi
kellett megküzdvnünk, mi­
kor 1867-beo, még mint y 
főnállott Bagányl L é- 
társa háznak fómuvezetói 
oly merlegmintát találtunk 
föl, mely úgy a teehuikai 
kivitel, mint ízléses kttRj 
tekintetében, de nem ke 
vesbbá gyakorlati bánaü 
módja következtében az ad 
dig használatos mérlegne 
meket kezdte a használat 
bői kiszoritani Találmá­
nyunk a mészáros- és heu- 
teamérlegeknél tömör ha 
sáboszlopokat, kerekirán, - 
zókat és meghajlított kereszt 
igákát alkalmazni egész 
meglepöleg utat tört, s m 
már nem constatálhatjufe 
elég megelégedéssel, hogi 

e tárgvak mind nagyobb kedrwítségnet: örvendenek Így látjuk 
Begs és a vidék kisebb és nagyobb kereskedéseiben a legjobbal 
alkalmazva, és különös! egy mindig zsúfoltságig teli vevői körben i- 
kónnyen kezelhető. Távol vagyunk attól s nem is oly szerénytelenek 
azt hinni hogy ily üzleteket a vevők tömegei csupán a mi mérlegünk 
kedvéért keressenek föl, ámbár barátságos értesülés folytán, jogo­
sultnak érezzük magunkat azon véleményre, hogy a szóban levő 
tolongás előidézésében takaros és gondos kivitele és az egyes al­
katrészek egybevágó összeállításánál fogva a mi mérlegünknek is 
van része. Ebből tehát még azon előny is származott részünkre, 
hogy közvetve, egy nem kevésre becsülendő mozzanat által vevőink 
üzletének emelését is előmozdítjuk.

Ha tehát hosszú szünet után vevőinknek emlékezetébe hoz 
zuk azon előnyöket, melyeket e mérlegek nagy csinosságuk, meg­
lepően szép kiálitásuk és fokozott horderejűk által nyújtanak, ugv 
tűnik föl nekünk, mintha csak az ő tulajdon érdeküket akarnék 
előmozdítani. Kivált a mészáros, hentes és vegyeskereskedő uraknak 
nem lehet eléggé ajánlani. E mérlegeknek 21 hűvelvknyi igahosz 
szaságuk, mindig kerekirányzójuk, meghajlított keresztigájuk és bv 
saboszlopuk, éles 12 hüvelykes tányérjuk szemézett lánezczal s 
mmdez hivatalosan megvizsgálva és kilogrammokra hitelesítve 
van. Mindezek daczára, s ámbár e mérlegek részünkről csak tömör 
sárgarézből állíttatnak elő, darabonként csak 45 írtért adatnak, 
minélfogva a kevésbbé tehetősek által is könnyen megvehetők 
Megrendeléseket e leszállított árakon egész 1877. deozember vé­
géig fogadh^nk el, a mikor aztán felemelt árak lépnek életbe

Bugányi Frigyes és társa,
Béoibei. Stadt, Riemergssee Nr. 11.

Braoe Mór
Iá,"bio éli -g-y-ára,

Budapesten,
király - utcza 62. szám,

W* a körút sarkán. '*e
Nemcsak olcsóbb, mint akárhol másutt, hanem minőségi u is iobb 

ezipőket árulok, és pedig :
v„. , Nőknek: frt kr.Női papucsok ............................................
Női házi czipök szövetből.............................
Fűzős topánok czugból fénymázos hegygyei, szép tűzéssel

kettős talppal ...................................
I üzős topánok erős bőrből fénymázos hegy gyei, szegezve 

kettős talppal
Topánok ezugos brünellből fénymázos hegygyei, magas sza­

bással, finom kiállítással ..............................
Topánok ezugos erős chagrain vagy borjubőrből, szegezve 

és ellátott kettős talppal, igen tartós....................
Uraknak:

Topánok finom chagrain kettős talppal 
Topánok fénymázos vagy bagariabőrbil szegezett kettős 

talppal.................................................
Topánok" finom bőrből díszes fénymázos hegygyei. . . . i ou 
topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős" talppal 4 8Ű 
\ adasz. csizmák vízhatlan bagaria bőrből, kettős talppal 11 -
Ugyanaz orosz, fénymázos lakk bagariabőrói 
topánok fiuknak fénymázos vagy bagariab bőrből’ kettős 2 

talppal.......................................
Topánok leányoknak brünnelböl vagy bőrbői’igen erős sze- 2 

gezett talppal .............................
Qyermekczipók brünellből vagy bőrből, szegezett talppal 1 o 

S?*» Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve — Levél- 
beli megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszközöltetnek

— 48
— 68

2 50 

2 60

3 30 

2 80

3 60

4 20

50

80

- •.*_*«*. wetitui-sk.—

1 S0C^t'1ng/r°8 Sima’ va8í fodrozott elővel azelőtt 2 frt

' 1 f^lSrfS7 Tagy uMg’ fehér 48
6 moftacsak*MVtend5’ SZÍDM kerette^ beszegve azelőtt 2 frt 

í 6 háromszoros gallér legújabb "alakú azelőtt 2 frt most csak

1 j^&öIFnöi ing, legjobb shirtingbóí azelőtt 2 frt, most csak

1 elak“8fű' aaJr^8Zegélj'eí díszítéssel Izdőtt 2 frt, most 

1 elóri'glrf legj°bb mÍn*í<ga SZ-

6 ÍTllefrt’ed6’ garantir0Z0tt ÁalódTRhMT^zeTőÜTTrtr^'ost

»^njenlábíávaTó a"zfclótT írrtTmÁri csak 1 frt.------------------
1 finom corsette. hímezve azelőtt 3 frt, mosTTTaFOvSÖTr.
_Jrt^7[iMakCritfrt1^’kfarantÍrOZOtt ValÓJ‘ 8ZmÜ' azel6‘t 3

I 1 ISkVfrt «előtt 3 frt, most

1 mólt Mák I* frt 50 kr “S> legJ°bb min5slgd azel6tt

' «I.5to BBSS,
1 mdsf csS?^tl(r^°^~iegJobb 8Zabk8u azeI5tt 3 frt,

^bensak!fK ;ra!6dl rUmb,,rgi Vászonból azelőtt 3 frt, 

most csak°2 vagy franezia ereton azelőtt 4 frt,

I — ezabásn azjjőtt^frt“^ tteí himzég> legnjabb
I 6 most^cM™ “frt kéZe15 le8divat°öabb szabású azelőtt 4 frt,

1 4 frf ^tm^hÍfg^°g~-^ir^himezve azelőtt 

^»klef frt. rraile*Í* cor"**‘e, d°* himzésael azelőtt 4"frt, most

EScysakTfrtn5Í alSÓ9Z°kny^ d,,s d'8zitóssel azelőtt 4 frt, most
1 női nadrág himzett volánt taTÜFIőíT 4 frt, most csak 2 frt.=r~— , --------- — -—^ m, uiosi cssK a irt.
ttte ™«huíftialódi’simavagy fó.ir»zotnTi:

1 3M,UL 45Ó;T5l0frt rtimborgi' far,tazia"^HÄTeifi^bb 

I drb mi-ing tantázi» elővel, ehiffon 2, 250 ég 3 irt----------
1j[uöj! Űöfurt lSÍ0Ór-b*7ketbö1 Ä és dusairdfrritrtt 
ijg^hä^^FlÄbaTkitbönsimFéFdusan díszített

1 í025etie50!,ésl28Jfrtb Zsí^'"^rketböllimlés dusaFdisíItelt

1 úri vászoning fantázia-elővel 2 50 és 3 ÍÍF
1 2 50méÍ’ 3V frtd‘ VáSZmi’ Sima és fantazlA legfinomabb Í50 2,

1 ehiffon fodrozott ing 2, 2.50 és 3 frt.
1 női-ing,

3.50 frt.
valódi vászon, himzett legfinomabb 2 50, 3 és

1 női-ing, valódi vászon^kézi hímzés, szattei 4, 4.50 5~6és~77rt
Eg9 íorés n frt08 fi"°m zainőr barketr regfinÁmabh^mrS,

1 corzet, himzett voljánssal, legfinomabb 2 50, 3, 350 és 4 frt
Hat darab %_szél. vászonlepedő varrás nelFrÁ éa lFfrt "

yjjotTá frfÍtüt‘ a3z‘»ltedt6TÄ0rizin^-3;"3 50;

E U \lTTfrrmUOtt a8Z®^ fehér & s/.inosTöÖTlÖ, 

Egy darab 30 rőföa */^ széles házivászon 5.507 6 50, 7.50és8frt. 
Egy8 őolrt 46 r6íÖ8 6/4 8zéles Creas-vászon 16, 17, 18 és

Í ^l^hdandri, -hhnaudi ,AsBoi ,8:

Eg/„ d8rab 5d ,'ff9 5/4 széles rumburgi vászon 24, 27, l!> 88 
00, 4L es 60 írt. ’ >

frtrlb tÜrQlkÖZ^ zwilcb és dama9‘ 8,~3 60, 4, 6_ 6,

ItflaiIŰN £,5 “Sií;"
STEAUSS

ehérnemumenyaáezony-kiházasitási gyára, Bécs I. Rothenthurmstrasse 21.
j«ittetad?lbeli megrende'é8ek' készPénz beküldése vagy utánvét mellett pontosan tel' 

_Arf*pyzékék menyasszonyi kiházasitásra stb, ingyen.
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Dr. Handler

STKEÍ.Ü
Papír*, író-, és rajzeszközök kereskedése

üzleti könyvek gyári raktára 
<5-yor»»Jtónyomdja, pecsótmiSrlta - eyíír, 

"v"*e*el =o.-ü.terona *e liSiay-oiiiaiJ«..
Koayvkötée monogramm-sajtó, vonalozó- 

^ és kártya metző intézete,

Bnöapssí, orszápt 54. sz. a. minim sä
felobb .zercc.en-vitcira 11^. sz.i "i£3Q

1000 oegyedr. levélpapír kettős nyomattal 7 — 
1000 aegyedr. „ kék koozkás, „ 8-
!000 nyolezadr. levélpapír nyomatta] csak 4.50 
500 nyolezadr. levélpapír nyomattal 2.50 
600 iv irodapapir nyomattal ... 3 50

'000 oegyedr. finom kenderboriték nyom! t 80 
?^Lny0lcZadr- » kenderboriték nyom. 12.- 

, . ”, kenderboriték nyom 22—
500 kenderboriték nyomattal . csak- 1 ko 

1000 sárga vagy szürke boríték nyomattal 3— 
inno 5zadr- kenderboriték nyomattal 2.30 
1000 dombornvom. pecsétmárka több szín. 2.80 
’?“ meghatalmazás vagy kötelezvény csak 4— 
100 leve! 10 féle szinii monográmmal — 80 
100 boríték 10 féle szinü a „ ” —80
100 nyolezadrét levél névnyomattal ” _.60
100 nyolezadrét számla, czégnyomatlal” _.50
100 látogató jegy 1-2 soros . . csak —40 
240 irka, német, magyar, dictando j'50

12 palaczk legfinomabb másoló ténta —.60 
1 font finom posta-peesétviaszk Nr. 20. —.36

100 nyolezadrét levél, sima v. vonatozott _.30
100 negyedrét levél, sima v. vonalozott _60
100 nyolezadrét boríték . . . «„fc "on100 negyedrét boríték . . . ! “sak Ifin

100 drb. lerflnoraabb «ziyariaopdka papirbál 8a kr 
Ucryvcdelr

100 tv *ön,Jf:r; 1.50 ■> too iv r,„,.eA ,,
100 iv cnodUn rset 00 S r,v 
loo íj ráIl6k.rr.irt 00 S 100 ill, v/ítlí x* ’ ??
ÍOO iv kiel „Hékivtg. I ,0o si t,- , V*
100 rr‘2ÍtS,/’- ffn' 00 > ,0° ,n’ «*’* • • 50100 ivzáloflolasi reyy- < ÍOO Sb 5,

ÄBKCÄStir
üua^est uöomatot, 'S5&Ü» & WSBlwir

orvos-, sebésztudor-, szülész- és szemész,
gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

““ _ _ . j

betegségeket
1) az ö n] ertözésneh minden következményeit, úgymint

magömléseket,
K Ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen s

to liotetlen.se g'et
(egyengült férfierőt):

2) hugycsöf olyúsokát (még oly idülteket is,) a nemző- 
reszek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden 
alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3) hugycsöszüMlléseket;
■A ft iss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér­

tó ly ást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT:
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket 
Rendel naponként: délelőtt [10 érától 1-ig, délután 8 érától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a kígyó- és vá- 
roshaz-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek inegküldeínek.

Angol-oe
„Jaj a

zados tapaszj 
latin közmoq 
mondja ujab 
lás. S bár 
közmondás f| 
mai kell bei 
szavakban 
élet folyvást! 
dolat uralkoj

Nem k j 
az orosz-tön 
leneteinek 
hogy a jogi 
dunk küzdel 
seibe vegyid 
másik mellel 
tálmával lépj

Oroszod 
újabb esenoi 
rontása az 
déseket te pel 
tokot foglaltj 
tott, hogy dl 
intézkedéseitj 
láttára a kéj 
oly szabadoj 
hette volna, 
elem maradj 
rodását tani 
annak lehet j 
meg gyuzőnl

Szomorl 
Európa nag 
nyösen vált! 
győzelmi sl 
győzelmi re^ 
szerződései 
elveszettnek I 
vélemény élj 
bir felmutat! 
lenben ép 
mily aránybj

Mondjuj 
tozása nem 
egyedül mi 
mindazon n 
lehet a halai 
mat bálvánj 
szag nem vj 
mére, mert! 
meggyőződéi 
tekintetei, aj 
nyers erósz 
nem vetheti 
annyira kelj 
is, nmly a 
madt a töri!

Legelső 
Angolország 
áitauok és 
stone roppaj 
izgatásaival J 
kében, bizof 
gultságálianj 
dolgát, s főj 
ban. az oro| 
hitéből. De 
mészeténél

Irta

— KÍU( 
a sisakot, haj 

A gyön| 
gatá, félt ő 
gek torlódual. 
typhon közölj 
már tova tűni 
Nem leheteti 
ment — köf 
megy huzatnj 

— ÉdeJ 
megveregetvi 
resd fel hamj 

Csóka 
páni nyelven 

— Kéri 
- De

lóságom.
- Mól
— És
- lek 

ha nem én?| 
én ? és te 
szemeimbe 
mindent fele

A me 
beütötte kori

- Kéj 
hozta nyus


